
Banyásznapi
köszöntő
írta: Czente Gyula, Pécs város Tanácsának elnöke

Szeptember első vasárnapja a pirosbetűs ünnepek között is kiemelkedő jelentőségű, mert hagyományainknak megfelelően egész társadalmunk ünnepli bányászainkat. Városunk és megyénk számára az ünnep jelentőségét külön aláhúzza, hogy a bányászat gondja és öröme egy velünk, mert életünk elválaszthatatlan részét képezi. Meghatározó részét jelenti városunk és megyénk iparának, településpolitikánknak, de emberi azonosságot is jelent; rokonokat és barátokat.Ezen a napon 33. alkalommal ünnepeljük azokat, akik a bányászatot választották élethivatásul; köszöntjük a szén- és ércbányászat, az aknamélyítés, a földtani kutatás és fúrás dolgozóit. Népünk tisztelete és megbecsülése kíséri a föld mélyének munkásait, akik a természeti viszontagságok közepette az ország energia- érc- és ásványi nyersanyag szükségletének jelentős hányadát termelik. Azokat köszönti az ország népe, akiknek munkája nyomán melegek lesznek otthonaink, mozgásba jönnek gépeink és fény árasztja el városainkat és falvainkat.Ismeretes, hogy a bányászat közel egyidős az emberiség történelmével. Hazánkban az ércbányászat kezdete a középkorba nyúlik vissza, a szénbányászat több mint két évszázados. A felszabadulás előtti korszak bányászatát a teljes kiszolgáltatottság jellemezte. Nem véletlen, hogy a magyar bányászok a munkásmozgalomban is vezető szerepet játszottak és első sorokban harcoltak a dolgozó embert megillető jogokért. Felkeltek elnyomóik ellen, és ha kellett, életüket áldozták azért, hogy maguk és osztálytársaik nehéz sorsán változtassanak.Az ünneplés első gondolata emlékezés azokra, akik zászlóvivői voltak a dolgozó embert megillető jogokért, az emberi szabadság beteljesüléséért vívott harcnak. Emlékezés azokra, akik meg nem alkuvó, bátor harcban áldozták életüket. Emlékezés az 1919-es tatabányai és az 1937-cs csertői cscndőrsortűz mártírjaira, a II. világháború idején a fasiszták ellen harcoló bányászokra, akik soha nem térhettek vissza családjuk és barátaik körébe. Mélyen meghajtjuk az emlékezés zászlóját a munka frontján hősi halált halt bányászaink előtt, akik a természet erőivel vívott küzdelemben vesztették életüket, akiket hivatásuk teljesítése közben ragadott el tőlünk az értelmetlen halál.A bányász kifejezéshez fogalmaink szerint már régóta a helytállás kapcsolódik. Az a helytállás, amelyekkel a felszabadulást követően győzelemre vitték az emlékezetes széncsatákat, és azóta is folyamatosan a nehezét vállalták a szocialista építés feladatainak.

Azok helytállása, akik napjainkban is szabad szombatjaikon és vasárnapokon dolgoznak a föld alatt, hogy népgazdaságunk energia, és ásványalapanyag szükséglete biztosítva legyen.Elismerés azért a helytállásért a szénbánvászat dolgozóinak, akiknek munkájától energiaszegény korszakunk boldogulása függ. Elismerés az ércbányászat dolgozóinak, akik új bányászati ágazatot hoztak létre, akik hozzájárultak a magyar uránipar felvirágoztatásához és egyre inkább az ország energiaellátásához. Elismerés a Bányászati Aknamélyítő Vállalat dolgozóinak, akik az egyre növekvő bányaépítési feladataikon túlmenően Pécs várospolitikai gondjainak megoldásában is nagy segítséget adnak.A mecseki bányászat és Pécs város településfenntartó és fejlesztő munkájában való önkéntes és áldozatkész együttműködés már hosszú időre tekinthet vissza. Ennek egyik közvetlen emberi megnyilvánulása a szocialista brigádok tevékenysége, amikor saját szabadidejükben időt és fáradságot nem kímélve, társadalmi munkájukkal elősegítik a város oktatási, kulturális és egészségügyi ellátásának fenntartását és fejlesztését, patronálásukkal iskolák, óvodák és egyéb intézmények eredményes munkáját. Példát mutatnak a város szeretetéből, a városért való áldozatvállalásból és a közösségért való felelősségből. A nagy közösségek, a bányászati vállalatok gazdasági támogatást nyújtanak a városnak azokhoz a közös érdekeltségű, kiemelt várospolitikai feladatok megvalósításához, amelyek egyben a bányászati dolgozók élet- és munkakörülményeit is szolgálják. A városi tanács vezetése is törekszik saját eszközeivel biztosítani, hogy a bányászok kulturáltabb körülmények között éljenek, művelődjenek és szórakozzanak.z elkövetkező időre pártunk és népünk becsülc- i tcs helytállást és az eddiginél is eredményesebb munkát kíván mindnyájunktól. Ezeknek afeladatoknak csak szoros összefogással, céltudatos munkával tudunk elege* tenni. termelékenység növekedése, a műszaki fejlesztés további tökéletesítése, az új technológiák gyorsabb alkalmazása, a szocialista munkamódszerben és a szocialista versenymozgalmakban rejlő erők jobb kihasználása útján tudunk mindnyájunk számára jobb és boldogabb jelent, gyermekeink számára biztos jövőt teremteni.Ezen gondolatok jegyében köszöntőm Pécs m. város politikai és állámi vezetése nevében bányász dolgozóinkat és azok családtagjait. További munkájukhoz, életükhöz kívánok 'rőt. egészséget és bányászköszöntéssel — Jó szerencsét!
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Szusszanásnyi szünetben

A csapat munkahelyén szállítást végez Varga György, Dajka István és Bojtor János. Szabó Győző felvétele

Köszöntjük a törzsgárdát!

Alii. sz. bányaüzem 12. szintje ma még a vágathajtók és a fúrósok birodalma. Az aknához közeli trafóház és az akkutöltő most is kihalt. Sehol egy lélek, csak a monoton búgás hallatszik. A vágathajtó csapatok és a fúrós brigádok jóval távolabb, beljebb dolgoznak.A sötét vágat oly csendes, ha nem látnám magam felett a felsővezetéket nem gondolnám, hogy ez a főszállító, a szint „ütőere”. Szinte síri csend honol, csak a gumicsizmáink cuppognak a sárban. Néhol, egy-egy csőcsatlakozásnál a sűrített levegő halk szuszo- gása hallatszik.De amott a távolban már erős fény hasít a vágat sötétjébe, egy mozdony jön felénk. Rakodógépet vontat. Vajon melyik csapaté? Jobbról az egyik vágatban a torkrétozók dolgoznak.Még néhány perc és odaérünk. Az elágazásból már látni a vájvéget, ahol már bent a Minirondó. Nagy 
Lajos aknász épp a szakve-
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Előfizetési díj egy évre 

48.20 Ft 
Előfizethető

a szakszervezeti bizalmiaknál 

Ny-628-4

A negyvenötösön
zetővel beszéli meg a továbbiakat.A bányamérők, akikkel együtt érkeztem, rögtön munkához is látnak. Ügy tűnik a csapat is őket várta, ugyanis kiderül, hogy itt, ötven méterben már kanyarodnunk kell.— Jobb is, hogy a péntek éjszakás a vízhiány miatt nem tudott robbantani — vélekedik Kiss Jó
zsef szakvezető. — Túl vagyunk már az ötven méteren jónéhány centivel és ötvennél kell kanyarodnunk.A bányamérők már javában serénykednek. A szakvezető is fellép a rondóra, és a hatalmas fúrókocsi, mint valami mesebeli óriásrovar „riszálja” magát a síneken.— Kicsit balra! Hátrább. Most jó! — irányítja a gép kezelőjét Fenyővári Tamás bányamérő.Gép és ember pillanatok alatt lefúrja az iránydugónak a lyukat.Közben a csapat többi tagja kicsit hátrább várakozik.— Ügy tudom, 170 méter hosszú lesz ez a vágat — mondja Czékus László vájár. — Ez az első kunkor bennne.

Dajka István és Németh

Akik az üzemek tervteljesítése érdekeben a
Bányásznapi

A BDSZ fennállásának 70 
éves és a szocialista brigád
mozgalom 25 éves évfordulójá
nak a tiszteletére indított vál
lalati munkaverseny első, bá
nyásznapi szakaszának győz
tesei.

II. sz. bánya: 2l-es sz. Ifjú
sági brigád, vezető: Gengelcz- 
ki József.

Il-es körlet! villanyszerelő 
brigád, vezető: Császár Ferenc.

III. sz. bányaüzem: 45-ös vá
gathajtó szocialista brigád, ve
zető: Bojtor János.

Ságvárl Endre aknalakatos 
szocialista brigád, vezető: Kol
ler László.

IV. sz. bányaüzem: 50-cs sz. 
fejtési brigád (ifjúsági) veze
tő : Klovár Ferenc.

36-os komplex ifjúsági bri
gád, vezető: Timcsuk Imre.

Ferenc segédvájárok a bányamérőknek segédkeznek.Végre fenn van az ösz- szes függő és a piros festék már a közepet jelzi.— Nagyon fontos, hogy pontosan tartsuk az irányt — magyarázza a szakvezető — Plusz-mínusz öt centi eltérés a megengedett. Mivel a minőséget premizálják, nagyon ügyelünk erre, hiszen hiába hajtanánk havonta 140 métert, ha nem kapnánk prémiumot.
— Gondolom, azért a mé

terekkel sincs baj, mivel a 
BDSZ által hirdetett mun
kaverseny mostani szaka
szát ez a csapat nyerte 
üzemi szinten.— Havonta 120—130 métert teljesítünk. Egyébként így megy ez már évek óta, de most először van olyan szerencsénk, hogy megúsz- tuk baleset nélkül. Szerintem a 2-es csapatnak is legalább annyira jó a teljesítménye, mint a miénk .. de most nekik volt pech- jük.

— Kiböjtölték?— Talán úgy mondanám, most nem hagyott el minket a szerencse. Tudja, abban van valami, hogy a bányászok mindenütt úgy köszönnek: Jó szerencsét!Nógrádi Gábor

győztesek
ÉDÜ: Radnóti szocialista

brigád, vezető: Cseh Ferenc.
Táncsics szocialista brigád, 

vezető: Majkó János.
Szolgáltató üzem: Petőfi szo

cialista brigád, vezető: Pcnzár 
Gyula.

Bánki Donát szocialista bri
gád, vezető: Schlégl Pál.

Kutató-mélyfúró üzem: Bán
ki Donát erőgépes szocialista 
brigád, vezető: Grósz Gyula.

M—10-es fúrós szocialista bri
gád, vezető: Lábodi Béla.

Kísérleti-kutatási és automa
tizálási üzem: Május 1. szocia
lista brigád, vezető: TirkalaFerencné.

November 7. szocialista bri
gád, vezető: Demkó László.

Anyag- és áruforgalmi fő
osztály: Petőfi Sándor szocia-

A 33. bányásznap alkalmából — a törzsgárda- szabályzat szerint — egyszeri pénzjutalomban részesülnek a vállalati törzsgárda tagjai. A szabályzat lehetőséget ad, hogy a húszéves föld alatti, illetve 25 éves külszíni dolgozók az egyszeri pénzjutalom terhére aranygyűrűt igényeljenek.Az alábbiakban közöljük a föld alatti 20 és a külszíni 25 éves törzsgárdatagok névsorát.II. sz. bányaüzem: Balázs Jenő bányamérő szakmunkás, Balogh József kovács, Bedőcs Gyula robbantómester, Buczku Sándor csatlós, uörömbözó Gyula csillés, Emodi ban- dor segédvájár, Farkas István íúrómester, Fábián Sándor vájár, Gál B. István vájár, Győréi László geológus mérnök, Hegedűs György fúrómester, Horváth Csaba operátor, Horváth Uttó szállító gépész, Karip Sándor mozdonyvezető, Kecskés József vájár, Kisgyörgy István ak- KutÖltós, Kiss István) segédvájár, Lövész József aknaács, Matorics Ferenc íúrómester, Medgyesi Zoltán vájár, Nemes József bércsoport vezető, Németh József szállító gépész, Pércsi Mátyás vájár, Sáfrány József vájár, Schweitzer László lakatos vájár, Selyem Ferenc vájár, Tarjányi József csatlós, Vantara János vájár, Vladár Ferencné SZTK ügyintéző, Vörös Mihály robbantómester, Zsebeházi László robban tómester, UczaiLászló geológus technikus.III. sz. bányaüzem: Arany János lakatos, Árva József vájár, Berecz Sándor vájár, Bogdán Jenő mozdonyvezető, Csillag Gyula vájár, Csóti Imre vájár, Derjanecz Vilmos vájár, Fóris István külszíni segédmunkás, Herendi István operátor, Horváth János villanyszerelő, János József vájár, Jásper Károly aknász, Kalló Ferenc vájár, Kálmán György vájár, Kozma Ferenc vájár, Kovács Kálmán mozdonyvezető, Köteles László biztonsági mérnök, Labanc Ferenc villanyszerelő, Lengyel Ferenc lakatos, Ludá- nyi Lászlóné pénztáros, Máté Imre robbantómester, Medve László robbantómester, Moós Nándor vájár, Papp György körlet geológus, Schmidt János lakatos, Schréger József vájár, Schröder Tibor főaknász, Selyem József ak- kutöltős, Somoskői Ervin körlet geológus, Sors Zoltán lakatos, Süli Mihályné geológus, Szalai Károly vájár, Szujó István csillés, Tornai János robbantómes-
legtöbbet tették

lista brigád, vezető: Dián 
György.

Dr. Csanádi György szocia
lista brigád, vezető: Horváth 
László.

Központ: Széchenyi István
szocialista brigád, vezető: Koz
ma László.

II. Rákóczi Ferenc szocialis
ta brigád, vezető: Móró Mik
lós.

Komlósi Imre

tér, Varga Miklós főaknász, Vámosi László operátor.IV. sz. bányaüzem: Ábrahám Ferenc művezető, Ámán Lajos segédvájár, Bajzik János akkutöltős, Balázs András vájár, Balázs János segédmunkás, Balogh Jenő vájár, Balogh Nándor lakatos, Baranyák Sándor villanyszerelő, Biit- ner Ferenc esztergályos, Böjti Károly operátor, Bu- dafalvi Vince csillés, Budai Sándor vájár, Csizmeg József bányamérő, Dányi Zoltán segédvájár. Dóka Sándor vájár, Drávái József csatlós, Fazekas Ferenc bányamérnök, Gaszt Ödönné bérelszámoló, Gál Lajos aknász, Gerner József főcsatlós, Gödrei Ferenc vájár, Hegyi János művezető, Ilir Ferenc aknász, Horváth J. Ferenc aknász, Horváth István vájár, Horváth László lakatos, Kallós Sándor aknász, Kanizsai János villanyszerelő, Kiss Lajos vájár, Kovács Károly főcsatlós, Kókai Károly vájár, Kréth Péter vájár, Lukácsi Gyula munkaügyi ügyintéző, Mérő Andor főcsatlós, Migács Imre vájár, Molnár Kálmán villanyszerelő, Nagy Károly robbantómester, Odor Lajos operátor, Pados István művezető, Papp Tibor főfúró- mester-helyettes, Pethő Er- nűné könyvelő, Pinke Sándor csatlós, Piros László operátor, Rab András vájár, Ricza O. János bércsoportvezető, Schatz István operátor, Slapsi Tibor vájár, Solty Béla művezető, Spingler Ferenc vájár, Sulc Márton vájár, Selme- czy Miklós körletvezető, Szabó György anyaggazdálkodó, Vékony Gyula segédvájár.Szolgáltató üzem: András Ilona elektrikus, Antal Gábor, gépkocsiszerelő, Baranyai Lajos raktáros, Bálint János portás, dr. Bán- kiné Miszlai Zsuzsanna bérelszámoló, Bischof Miklós segédmunkás, Csák Sándor gépkocsi villamos- sági szerelő, Erb László művezető, Fodor István forgácsoló, Gölöncsér Sándor gépkocsivezető, Göncz Gyula segédmunkás, Horváth József gépkocsivezető, Horváth Sándor villanyszerelő, Kesztyűs István garázsmester, Kiss Béla elektrikus, Kolosi László gépko- I csiszerelő, Kovács Aladár üzemegységvezető, Kovács Gyula távbeszélő műszerész, Kvell Antal lakatos, Link Ferenc művezető, Lovas Károly mozdonyvezető, Melis András szállítási felvigyázó, Szabó Endre fürdőkezelő, Szabó László gépkocsivezető, Szegedi Gyula vasútépítő, Szekeres József gépkocsivezető, Szőke György részlegvezető, Tóth Miklai István segédmunkás, Varga László erőgépszerelő, Vízvári Ferencné lámpakiadó, Will Gyula művezető.Ércdúsító üzem: Bogdán János gépkezelő, Bors Elemér csoportvezető, Csapó Lajos villanyszerelő, Éva László műszerész, Fábián Lajos üzemegységvezető, Fischer János villanyszerelő, Gurgel István betanított

munkás, Hoffmann József műszerész, Hornyák Lőrinc főmérnök, Horváth Jenő biztonsági technikus, Horváth József diszpécser. Jelenik István gumisszakmunkás, Káfka Dezső fődiszpécser, Kenéz Tibor lakatos, Keresztes Kálmán vegyipari szakmunkás, Kiss Sándor művezető, Korsos Sándor lakatos, Kretz Edé- né SZTK-ügyintéző, Krécsó Károly gépkezelő, Lelkes István technológus, Lerick József művezető, Mayer István gépkezelő, Misota Lajos vegyészmérnök, Molnár Ferenc gumisszakmun- kás, Németh István villanyszerelő, Pálffy Norbert- né bérelszámolási csoport- vezető, Polyákovics Mihály gépkezelő, Raposa Jenő gumisszakmunkás, Rozsai Ferenc portás, Soós István, művezető, Spitl Elek művezető, Stefanovics István esztergályos, Szilárd Miklós technológus, Takács József próbatermi ellenőr, Tarnótzai Tibor művezető, Tarr Ferenc esztergályos, Tiszperger József gépkezelő. Tomsik Gyula raktáros, Ulrich József gépkezelő, Varga Antal operátor, Vecsernyés Ferenc villanyszerelő, Vrancsics János lakatos.Kísérleti-kutatási és automatizálási üzem: Dr. Czeglédi Béla üzemvezető, Haszon Ferenc kutatómérnök, Kalmár Edit laboráns, Szondi Lajos TÜK-vezető.Kutató-mélyfúró üzem: Czencz László műszerész, Darabos László fúrómester, Eszéki József né portás, Fe- kecs József lakatos, Ferka Sándor technológus, Forr János vezető könyvelő, Gál Tihamérné TÜK-előadó, Hambuch János fúrómester, Ignácz István fúrószakmunkás, Jelics György- né operátor, Kadiró József anyagkiadó, dr. Kosa László geológus, Kővári Imré- né kalkulátor, Kútfej Ernő erőgépkezelő, László Gyula raktári kiadó, Lőczi Károly főfúrómester, Lukácsi József raktári kiadó, dr. Majoros György főgeoíógus, Margitfalvi László lakatos, Marton János fúrómester, Nagy Ferenc fúrómester, Németh Zoltán fúrószakmunkás, Szabó Imre geológus, dr. Szabó Jánosné hidrogeológus, Szélig János gépészeti vezető, Tabi József raktári vezető.Központ, Anyag és áruforgalmi főosztály: Barna Béláné csoportvezető, Bogár István osztályvezető, Bojcsev Péterné műszaki rajzoló, Dávid József ipar- jogvédelmi előadó, Dravecz József matematikus, Eiler Károlyné ügyviteli szervező, Fehér László pv-törzs- parancsnok, Géber Sándor iparjogvédelmi előadó, Hegedűs Béla csoportvezető, Horváth György bányamérő mérnök, Juhász József csoportvezető, Kárpáti János osztályvezető, Kovács Ferenc hegesztő, Kozma László tervelemző közgazdász, Lukács László fakiadó, Margittal Szilárdné gépkönyvelő, dr. Nyéki Károlyné személyzeti előadó, Péter József biztonsági előadó, Riskó Jószefné bérelszámoló, Sebestyén Sándor munka- és bérügyi előadó, Sípos József TH-hajlító, dr. Szabó János osztályvezető, Takács József főraktáros, Varga András anyagátvevő, Vlaj István tervező technikus.
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Megszoktam a várost, a környezetet

Lengyel fiú a föld alatt

Andrzej Bawiec fúrómester Bálint Jenő felvétele
Továbbra is itt szeretnék dolgozni

Egy rehabilitált 
bányász helytállása

„Gyökeret eresztettem”

A munkaképesség csökkenés minden emberben nagy belső feszültségeket, konfliktusokat okoz. Az emberi tenniakarás, az alkotó erő nehezen barátkozik a gondolattal: a jövőben merőben más munka- területen, új környezetben és munkatársakkal- kell dolgozni.Ezekről a gondokról, nehézségekről beszélgettünk 
Simon István rehabilitált vájárral, aki már több mint egy éve dolgozik a Kísérleti kutatási és automatizálási üzem perkolóciós részlegében, mint gépkezelő.

— Mikor tudta meg, hogy 
nem dolgozhat tovább vá
járként?— Már 1980 júniusában, ott kellett hagynom a bányát, mivel 20 százalékos egészségromlás miatt kitiltottak. Egy ideig a szállításnál alkalmaztak mozdonyvezetőként. Ezután egy újabb orvosi vizsgálat alapján végleg megszűnt számomra a föld alatti munkalehetősége.

— Milyen érzéseket vál
tott ki az orvosi vélemény, 
hogyan képzelte el a távo
labbi munkahelyét?— Az orvosi vélemény utáni napokban nagyon rossz érzések voltak bennem, mivel 1973. július 27- től a IV. sz. bányaüzemnél dolgoztam, az eltelt évek során sok jó munkatárssal kerültem kapcsolatba. A kollektíva nagyon jó volt és a jótól az ember nem szívesen válik meg. Azt szerettem volna, hogy vállalaton belül maradhassak. A napszinti munkahelyek már be voltak

Alig 7 hónapja egy csendes 35 éves fiatalember, Andrzej Bawiec Adam fúrómester, a H. sz. üzem dolgozója. Neve egyből elárulja, hogy született lengyel, aki házassága révén került hazánkba, illetve Bakonyára.Először Lengyelországban éltek, dolgoztak, majd felesége bíztatására véglegesen döntöttek Magyarország mellett. Mint elmondta, itt jobb életfeltételeket, biztos jövőt teremtenek a családjának. (Egy gyermek édesapja).— Odahaza egy szénbánya vidékén éltünk és ott is dolgoztam mint fúrómes-

töltve, így a Kísérleti kutatási és automatizálási üzemhez kerültem. A jelenlegi munkahelyemmel semmiféle elképzelésem nem volt, mivel ezt az üzemet nem ismertem és nem is hallottam a perkolációról. Ezt a munkahelyet a IV. sz. bányaüzemnél ajánlották és irányítottak ide.
— Hogyan fogadták mun

katársai és milyen nehéz
ségekkel találkozott a bá
nyamunkához képest?— Először azt vettem figyelembe, hogy ne kelljen nagyokat emelni, sokat hajolni, mert ez a része nekem már nem megy. A bányamunka során gerincsérülést szenvedtem és a betegségemmel nagyon sokat kínlódok. A lehetőségeimet jónak ítéltem, az első benyomások alapján úgy tűnt, ezt a munkakört el tudom látni. Munkatársaim nagyon kedvesen fogadtak és a betanulásom során minden segítségetbiztosítottak. A brigádban,jórészt nyugdíjhoz közel állók dolgoznak. A nehézséget a bányamunkához képest nekem a rengeteg kalodás- szelep okozta. Itt tévedni nem szabad, mert ha véletlenül rossz kalodásszelepet zárok el, vagy nyitok ki, akkor már az elúciós folyamat nem az előírásoknak megfelelően végződik és ez nagy problémát jelent.

— Hogyan telt az elmúlt 
egy esztendő, mi az, amit 
jónak tart, mint rehabili
tált dolgozó?— Az eddigi eltelt egy év probléma nélkül zajlott.

tér, jelenleg ugyanebben a beosztásban. Nem bántam meg, hogy eljöttem, — anyagilag, erkölcsileg megbecsülnek. Ami közös, mind két helyen „lehet” dolgozni! — továbbá, hogy nincs az a pénz, amit el nem tudnánk költeni — mondja. (Jól beszél magyarul, tökéletesen megértjük egymást).Jóleső érzéssel meséli, hogy szívesen fogadták — úgy érzi, sikerült a beilleszkedés, amit a körletvezetés is alátámaszt; mindig lehet rá számítani, rendesen jár dolgozni, aktív, segítőkész.— Feleségemmel a ma

Simon István az elúciós rendszer kezelése közbenEgyed Imre felvételeA bonyolultabb feladatokat például a beindulást, még önállóan nem tudom elvégezni, de az egyszerűbb feladatokat már idekerülé- sem óta el tudom látni.Magam részéről rendkívüljónak tartom, hogy megadják a lehetőséget a rehabilitált dolgozónak, hogy az üzemnél, vagy vállalatnál akar-e maradni, vagy esetleg elmegy más vállalathoz.— Én továbbra is szeretnék itt maradni, ezt a munkakört az egészségi állapotomnak megfelelően el tudom látni. A munkatársaimmal igen jó kapcsolat alakult ki, azt hiszem ennek köszönhetem, hogy megválasztottak brigádvezetőnek. Az a célom, hogy a megmaradt munkaképességemet a lehető legjobban hasznosítsam. Csikós László

gánéletben is jól megvagyunk, helyzetünket nehezíti, hogy albérletben lakunk. Egyébként megszoktam a várost, az új környezetemet, de néha-néha sokat gondolok az otthoniakra is. Hazalátogatunk időnként a családi házhoz, ahol három testvéremmel együtt a családi tűzhely mellett jólesik eltölteni egy-két napot.Távolabbi tervei között szerepel, hogy véglegesen itt marad, szereti munkáját, amely biztosítja számára, hogy „egyenesbe” kerüljön.Ehhez kívánunk sok sikert 1 Herr József

Bányászok lesznek (?)
A III. sz. bányaüzem felolva

sója most még csendes. Még 
nem érkeztek meg az első 
munkásjáratok, de hamarosan 
nagy lesz itt a nyüzsgés. A 
délutános szak csak jó másfél 
óra múlva száll le, de Kovács 
József és Szeglet István már 
felakasztották a márkájukat a 
III-as körlet táblájára.

Mindketten a közelmúltban 
jöttek az üzemhez dolgozni.

— Talán az újságokban meg
jelent hirdetések hatására?

— Én igen — mondja Szeglet 
litván csillés. - Hévízen dolgoz
tam. Géplakatos a szakmám.

— Kevés volt a kereset?
— Hát nem sok. Három—há

rom és fél jó ha összejött.
— Többet nem lehet megke

resni géplakatosként?
— Hát nem sokkal. Talán a 

hajógyárban, de legfeljebb né
gyet, négy és felet.

— És itt?
— Hm.... Itt legutóbb hat

ezret vittem haza. Először per
sze a szállításhoz kerültem. 
Ott dolgoztam két és fél hó
napot. Ott kevesebbet keres
tem, de legalább megismertem

— Mióta vallja magát 
bányásznak?

— A Tótvári aknában szálltam először bányába I960, január 5-én. Ez ma a III. sz. bányaüzem egyik szellőző aknája.
— Miként vezetett útja 

Kővágószőlős környékére?— Géplakatos szakmát tanultam az 500-as ipari tanuló intézetben. Lengvári István volt az igazgatóm, — mondja elgondolkozva 
Krix István szakvezető vájár. — S milyen szép idők voltak azok. Az iskolában KISZ-titkár is voltam s a városi KISZ-bizottság tagja. Nos e KISZ-es ifjúságomból több tisztségviselő társam ide a vállalathoz került. Így többek között 
Fiirdős Feri, de említhetem 
Futács Kálmánt vagy többeket. Részben az ő bíztatásukra jöttem el a Sopian- nából, de a gyors lakáshoz jutás is erre késztetett...—' Az már plusz öröm volt, hogy a sopiannai 1400 forintos fizetés helyett itt 1800-at fizettek. Az üzemben 1964-re mór amolyan szakmai mindenes lettem, majd a II-es üzembe kerültem lakatosnak. Közben technikusi oklevelet szereztem és a feltárt körletben lakatos csoportvezető lettem. Amikor a Tamrock- gépet az üzemben munkába állították, jó ideig baj volt a teljesítményével. Sok volt a meghibásodás, az üzemóra kiesés. Ekkor kerültem vájvégre talán azért, hogy az én szaktudásommal csökkenthető legyen a meghibásodás? Lakatos-csillés lettem, majd vájár, míg most szakvezető vagyok a 17-es csapatnál.

— Könnyen feladta ere
deti tanult mesterségét?— Tizennyolc évig voltam lakatos a bányánál, s abban hogy megrekedtem a vájvégen, a pénz játszott szerepet. Egyetemista fiam taníttatásához szükségem van több pénzre — mondja. — A mesterségemet azért nem adtam fel, ugyanúgy meg van a szerszámosládám. Bár talán kevesebb benne a szerszám? A csapaton lévő fúrókocsi futó-javítását, s más gépekét továbbra is én végzem. Mosolygok, is, amikor a fiatal lakatosok leállnak velem vitatkozni, hogy mi miért jó és miért nem. Erre mondják ugye, hogy a

a bányát. Június eleje óta va
gyok vájvégen.

— Tartalékban?
— Hát persze.
— De jobb is igy — veszi át 

a szót Kovács József. — Van, 
amikor gyengébb csapatra ke
rülünk és van, amikor olyan
ra, ahol jól keresek. Nekünk 
sem mindegy. Így van egy jó 
átlagkeresetünk.

— Szintén a hirdetésekre jöt
tél?

— A dehogy. Hosszú történet 
az. Három éve jöttem a vál
lalathoz. Petőcön voltam egy 
ideig, aztán átmentem Bako
nyára. Sokan tettek így akko
riban. Elterjedt, hogy ott job
bak a keresetek.

— Aztán ki akartam menni 
Líbiába, ezért átmentem a 
BÉV-hez. De végül is nem si
került. így jöttem aztán visz- 
sza ide a vállalathoz az év 
elején.

— És most már itt maradsz?
— Hidd el, már nagyon bá

nom, hogy akkor elmentem. 
Már segédvájár lehetnék.

— Én is, amint lehet elme
gyek segédvájárira — veszi

bagoly magyaráz a verébnek. hogy miért nagyfej ű. Persze nem tudják, hogy ez a mesterségem.
— Végül is minek vallja 

önmagát?— Nem tudom szétválasztani a két mesterséget, következésképp azt sem mondhatom meg, hogy melyik a kedvesebb.
— Ügy tűnik, elégedett!— Igen, úgy nagy általánosságban. Apróbb részletekben lehetne simítani, de akkor meg nem lenne olyan érdekes az életünk. Idejövetelem a vállalathoz tulajdonképpen véletlen volt. Hogy mégis gyökeret eresztettem? A feleségem is dolgozott a vállalatnál, de egészségügyi okok miatt le kellett számolnia, azóta a háztartás ellátása a fő feladata. A lányom is urános- nak vallja magát, a Szolgáltató üzem munkásellátó- sán dolgozik. Fiam a miskolci egyetem bányamérnöki karának utolsó éves hallgatója, az üzem tanulmányi ösztöndíjasa. Szinte minden nyáron az üzemben töltötte gyakorlati idejét, s ha meg nem, akkor a zsebpénzre valót jött ide megkeresni csillésként. Volt, hogy együtt is dolgoztunk — mondja apai szeretettel.— Az előbb azt mondtam, én gyökeret eresztettem, most) meg azt, hogy oldalágakat is. Azért, mert a vállalat minden dolgozójának biztos anyagi megélhetést nyújt.

Veress T.

vissza a szót Szeglet István. — 
Aztán ha sikerül, akkor a vá- 
jártanfolyamot is el akarom 
végezni.
- Tehát te sem akarsz egy

hamar elmenni?
— Nem. Pár évig biztos ma

radok. Kocsira gyűjtök. A 
szállón lakom itt az üzemben 
étkezem, így nincs túl sok ki
adásom. Aztán majd csak ösz- 
szejön a pénz.

— Nem csalódtál a bányá
ban? Erre számítottál, amikor 
a hirdetést olvastad?

— Nem. Rosszabbnak gon
doltam. De egyébként én a 
szénbányák hirdetését olvas
tam, csak amikor az állomá
son leszálltam a vonatról rossz 
buszra szálltam. Már itt urán
városban jártunk, amikor kér
dezgetni kezdtem, merre van 
a szénbánya központja. Mond
ták, hogy az nem itt van, de 
van itt egy másik bányaválla
lat nézzek be oda.

— És?
— Hát, most már nem bá

nom, hogy rossz buszra száll
tam.

Nógrádi Gábor
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Velük is találkozunk a bányásznap! rendezvényeken

dedikálnak 
a pavilonokbanHagyomány, hogy bányásznapon a Sajtó utcában személyesen is találkozhat a közönség a Pécsi Nemzeti Színház művészeivel. Az autó- gramm-gyíijtők nagy örömére a Mecseki Bányász, a színház, valamint a Mecseki Ércbányász pavilonjaiban délelőtt és délután is dedikálják a műsorfüzeteket és Totóikat a népszerű színészek. Faludi László Andresz Kati Kulka János Tamás Gyöngyi Harmath Albert

Prepeliczay Annamária Melis Gábor Bánky Gábor iLabancz Borbála Üjlaky László Búváry Lívia

Nemzetközi
díszmadár-kiállításImmár hagyományossá váló bányásznapi díszmadár-kiállítást rendez a Mecseki Kultúrpark és a Magyar Díszmadártenyésztők Országos Egyesületének pécsi csoportja, a pécsi FÉK színháztéri helyiségében.Közel 2000 díszmadár mellett bemutatásra kerülnek egyéb díszállatok: díszmacskák, díszgalambok, terráriumok. Továbbá ter

mészetvédelmi bemutató keretén belül a madárvédelemről is tartanak bemutatót.A kiállítás időtartama alatt szaktanácsadást nyújt a rendezőség.A kiállítás szeptember 2- án 10 órakor az ünnepélyes megnyitás után 18 óráig, 3-án és 4-én 8 órától 18 óráig tart nyitva.Péter Géza

Uránbányászok
Lenn a föld mélyén, tán ezerméter alatt, 
Fényszóróval fején, bányászcsapat halad. 
Ismerős utakon, munkahelyre menet, 
Szaporázzák léptük csillesorok mellett.

Lassan fogyatkozik a lámpahordók sora, 
Elköszönnek páran, a többi megy tova. 
Munkahelyre érve jól neki gyürkőznek, 
Körültekintéssel, félelmet legyőznek.

Naponta többször is életükkel játszva,
A föld kincsét szedik, népüknek javára.
Ha ácsolat reccsen, vagy eSY darab elvál, 
Hang nem hallik többet, lélekzetük eláll.

Mert ők is csak félnek, mint a többi ember, 
De ez a félelem elmúlik hirtelen.
A lelkűk mélyén ők, legyőzve önmaguk, 
Napról, napra vívják csodálatos harcuk.

Félelem, szorongás, levethető szokás,
Csak lelkierő kell, hatalmas akarás.
Ezt tölti el őket, amikor leszállnak,
Tisztelet, becsület az uránbányásznak.

De nagy szerencse és jó do
log, hogy a mai gyermek és 
fiatal nem ismeri. A középko
rúak és fiatalok is legfeljebb 
szüleiktől, nagyszüleiktöl hall
hattak róla. Legtöbbször átok
kal emlegették, mint emberek, 
családok tönkretevőjét.

Szándékosan nem kerestem az 
értelmező szótárban a pontos 
meghatározását. Úgy vagyok 
vele, mint az álommal. Ha 
rossz, nem szívesen emlékszik 
rá vissza senki, ennek ellené
re néha beszél róla. Annak 
idején én még láttam, polgári 
iskolai tanulmányaink idején 
mintaként töltöttünk is ki 
gyakorlásul. Bár Racsmán ta
nár úr — több mint ötven esz
tendeje — óva intett bennün
ket, hogy ilyet valaha is alá
írjunk, akármekkora szükség
ben is élünk.

Ma is alakja és formája előt
tem van a váltónak. Mintegy 
18—20 cm hosszúságú, 8—10 cm 
szélességű, sárga színű papír 
volt, melyet postán, trafikban 
úgy lehetett vásárolni, ahogy a 
postabélyeget. Aláírás nélkül 
értéktelen papír volt, de ha va
laki egyszer aláírta, s másnak 
adta-, értékpapírrá lett olyany-

nyira, mint akár a bankjegy 
vagy az arany.

Ha valamikor szóbakerül, 
csak úgy emlegetik, mint ár
verés, aláíróját kis vagyonából 
való kiforgatás, tönkszélére 
való juttatás, nemegyszer ön
gyilkosság által a halálba va
ló menekülés. Hányszor lett 
ez a sorsa nemcsak az adós
nak, hanem a kezesnek, a 
„jótállónak” is. Mert az embe
riesség, a segítség ilyen áron 
való nyújtása mindennapos 
volt a kizsákmányoló rend
szerben.

Ma is kap hitelt az arra rá
szoruló. De ki hallott nap
jainkban ezért árverést, kol
dusbotra való juttatást. Ma a 
személyi, áruvásárlási, építési, 
vagy tatarozási, termeltetési és 
egyéb hitelek nyújtójának, az 
OTP-nek vagy a takarékszö
vetkezetnek nem az a célja, 
hogy egyéneket, családokat te
gyen tönkre, hanem valóban 
segítséget nyújtson tíz és tíz
ezreknek.

íme a szocialista társadalom
ban nincs sem „saját”, sem 
„idegen” váltó, mégis embe
ribb életet él minden dolgozó 
ember. Kiss József

A Ságvári Endre
Művelődési Ház
szeptemberi programjából

A stúdiógalériában szeptem
ber l-től 30-ig az MHSZ Érc
bányász modellező klub kiál
lítása látható. Megtekinthető 
naponta 10 órától 18 óráig.

A vállalat dolgozóinak Hob- 
bi-k’áliítását szeptember 12— 
lG-ig tekinthetik meg az ér
deklődök a Művelődési Ház 
nagytermében.

3- án, 16.00 és 18.00 órakor:
Mozi — Fehér telefonok
(olasz).

4- én, 16.00 és 18.00 órakor:
Mozi — Flepp a róka (japán).

11- én 16.00 és 18.00 órakor:
Mozi — Névtelen vár (ma
gyar) .

12- én, 16.00 és 18.00 órakor: 
Mozi — Emberevő medve 
(szovjet).

A PÉCSI NYITOTT SZÍNPAD 
ELŐADÁSAI

Szeptember 8-án, 9-én, 10-én, 
13-án, este fél 8 órakor a Ság- 
vári Endre Művelődési Házban, 
Örkény István: KULCSKERE- 
SÖK.

Észak-európai turnén (Svéd
országban és Norvégiában) sze
repelt július 10. és 17. között 
a MÉV Koncertfúvószenekara. 
Küldetésük szerint — parádés 
szakmai sikereket aratva - 
hazánkat képviselték Skienben 
a Fúvószenekarok Világtalálko
zóján. Apáthy Árpád karnagy 
vezetésével sokat tettek a ma
gyar zene — a klasszikusok 
és a kortárs zeneirodalom - 
népszerűsítéséért, a magyar 
fúvósmozgalom jóhíréért. Az 
együttes — a közelmúltban ün
nepelte negyedszázados fenn
állását — ezzel az útjával ko
ronázta meg szorgalmas és el
ismert munkáját. Gratulálunk!

*

A Ságvári étterem építészeti 
rekonstrukciója során felsza
baduló 130 négyzetméter hasz
nos alapterület sorsáról dön
töttek júliusban a vállalat il
letékes vezetői. A területen 
művelődési házunk kapott egy 
többfunkciós — oktató, tanfo
lyami és klubtermet. Elkészül
tével tovább javulnak az üze
mi- és brigádrendezvények kö
rülményei.

Felvételünk a II. sz. bányaüzem által a közelmúltban szervezett hetes névadó ünnepségén készült. Csöndör László felvétele

Két műsort ajánlunk olva
sóink figyelmébe a pécsi té
vések munkái közül, a szep
tember 1. és 15. közötti idő
szakból. Szeptember 1-én a 
harmadik Pécsi Estre kerül 
sor. Ezúttal riport- és doku
mentumfilmekből készítettek 
összeállítást a szerkesztők. 
Életkörülményeinkről, közössé
gi gondjainkról, oktatás- és 
t Iepüléspolitikánkról szólnak 

I a filmek főszereplői és azok 
I a szakemberek, akiket beszél- 
, getni, vitatkozni meghívtak a 
televíziósok: Dr. Schmidt Pé
ter jogászprofesszor és Dr. 
Szoboszlai György pszicholó
gus.

Szeptember C-án Hogy van 
mérnök úr? címmel láthatunk 
riportfilmet. G. T.
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Bányászok a közeléletben
KISS ÁRPÁD,a BDSZ Központi vezetőség tagja. munkavédelmi őr.

Csupán annyi idő állt rendelkezésünkre Kiss Árpád lakatos vájárral a dél- utános szak leszállása előtt, hogy a közéleti munkájáról beszélgessünk.Nem tartozik a bőbeszédű emberek közé a huszonkilenc éves fiatalember, ennek ellenére szeret a fiatalok között lenni, szeret az emberek között mozogni.Messziről hozta magával a közéleti munka csíráját. Űttörő, és ifi vezető volt már az általános és a szakmunkásképző iskolában..Az első munkahelyén — amely a jelenlegi is — a MÉV II. sz. bányaüzemben a gépészeten, elsősorban a sportolni szerető KISZ-fia- talokat mozgatta meg. Vallja, hogy akármilyen sportjátékkal közel lehet az emberekhez kerülni. Aki szeret játszani, az szeret az emberek közt, emberekkel, emberként dolgozni.Az 1980-as szakszervezeti választásokon a BDSZ Központi vezetőségébe került. Méltóképpen tudja ott bányásztársait képviselni, hisz minden gondját, problémáját, ismeri a föld alatti bányamunkának. Tíz éve váj- végen dolgozik. Olyan iskolája volt ott is, mint a Molnár Mihály 82-es vágathajtó szocialista brigádja, ahol mindenkinek volt valami társadalmi különmunkája, s azt komolyan is vették.Kiss Árpád is komolyan vesz mindent. Olyannyira, hogy a közéleti munkája legkevésbé mehet csak a gazdasági munka rovására. Elve, hogy a munkában — legyen az gazdasági vagy közéleti — az önként vállalt példamutató magatartás a legnagyobb és legerősebb agitációs fegyver. Ezért egy éve a nem éppen szimpatikus munkavédelmi őrhálózat munkájából is vállalt magára. Ezt a munkát most nagyon fontosnak tartja, tekintettel az elmúlt nyár bányásztragédiáira.Felesége és kislánya mór megszokták és megértő társakká váltak az elmúlt évek során, ha a közéleti munka a szabadidejét is igénybe vette vagy vesz; néha.A kas a délutános szak utolsó embereit is a mélybe repítette már. Lejárt a tíz percünk. Kiss Árpád igyekszik ma is eleget tenni, az önként vállalt kötelességeinek.

VARGA GYŐZŐmunkásőr és főbizalmi-helyettes.— Októberben lesz harminc éve, hogy a bányászatban dolgozom. Komlón voltam vájáriskolás, majd az aknamélyítőkhöz kerültem. Ezerkilencszázhatvan- ban jöttem a vállalathoz — emlékszik Varga Győző robbantómester.Az uránbányászat hőskorát idézik történetei. A legendás hírű 1-es csapat egyik alapítója itt a vállalatnál 'kapcsolódott be a mozgalmi életbe.— Bár ötvenkilencben mór munkásőr voltam, mégis itt az üzem első ifjúsági brigádjában kezdtem a mozgalmi munkát.

Sorolja, hol dolgozott, milyen munkákat végzett, mígnem 1979-ben a IV. sz. bányaüzem fejlesztési részlegéhez került. Itt hamarosan megválasztották szak- szervezeti főbizalmi-helyettesnek. A kollektíva tehát nemcsak, hogy befogadta, hanem a bizalmát is belé helyezte. A részleg szétszórtan, nagy területen dolgozik. Ö maga az Universal ’80 szocialista brigád tagjaként nemegyszer vidéken végzi a munkáját. A külszíni robbantásoktól a kőműves munkáig szerteágazó a tevékenységük. Nem könnyű tehát a kapcsolattartás a bizalmiakkal.— Azért mindig megtaláljuk a módját. A kapcsolattartás aztán ha nem is szigorúan szervezett, de folyamatos és rendszeres. Csak így biztosítható az információáramlás.De nem csak mint szak- szervezeti főbizalmi-helyettes, hanem mint pártcsoport bizalmi is tevékenykedik. Arra a kérdésre, hogy a három társadalmi megbízatás nem túl sok-e egy embernek, Varga Győző így válaszol.— Talán soknak tűnik, de ha az ember ezeket komolyan veszi és elhivatottsággal végzi, nem olyan megterhelő.

CZAKÓ ISTVÁN pártvezetőségi tag.Még csak harmincöt éves, de már két évtizede bányában dolgozik. A vájáriskola elvégzése után 1966-ban került Bakonyára.— Nagyszerű kollektívába kerültem — emlékezik vissza Czakó István robbantómester. — A munkatársak hamar befogadtak, csakúgy, mint a KISZ-esek. Nem csak a nosztalgia érzése mondatja velem, de akkoriban más volt az ifjúsági mozgalom. Ügy érzem, akkor a KISZ nekünk többet jelentett, mint a mostani fiataloknak.Sorolja az akkori sok közös programot. Később már nemcsak résztvevője, hanem szervezője is lett ezeknek, mint KISZ-vezető,— Hatvannyolcban KISZ- iskolára küldtek. Két évvel később beválasztottak a vállalati KISZ-bizottság végrehajtó bizottságába, majd hét évig alapszervi KISZ-titkár voltam.öt évvel ezelőtt került aIV. sz. bányaüzem fejlesztési részlegéhez. A pórtve- zetőségben „testreszabott” feladatot kapott. Mint ifjúsági összekötő a fiatalok az irodai KlSZ-alapszerve- zet munkáját segíti.— Sokféle területen dolgozó fiatalokat fog össze ez az alapszervezet. Ide tartoznak az operátorok a bányamérők, a biztonsági csoport és a fejlesztési részleg KISZ-esei. Talán ez is az oka, hogy nem könnyű a mozgósításuk a különféle rendezvényekre. Igaz, úgy tudom, ilyen gond máshol is van. Számomra valahogy érthetetlen, hogy mondjuk tíz éve, amikor még nem volt szabadszombat és a KISZ által szervezett programokat vasárnap tartottuk, el tudtak jönni a srácok ma pedig ...

— No, de hagyjuk ezt. Talán túl marxista vagyok ebben a kérdésben. Mindenesetre mint ifjúsági ösz- szekötő azon vagyok, hogy a fiataloknak minden segítséget megadjak. Ezért rendszeresen részt veszek a vezetőségi üléseiken és igyekszem az ifjúsági mozgalomban szerzett tapasztalataimat átadni nekik.

DOBRÁTER ZOLTÁN kereskedelmi ellenőr.— Dozimetrikusként dolgozom, s a mindennapok munkája során látom, hogy a bányászok milyen körülmények között keresik meg kenyerüket. Ugyanakkor azt is látom, hogy vannak lelkiismeretlen eladók, akik ezt a pénzt jogtalanul visz- szaélésekkel kicsalják zsebükből. Ez többször előforduló beszédtéma az emberek körében, hogy kit hol, és miként csaptak be. En- gemet is sokszor.

— Mindezek alapján határoztam el, hogy jelentkezem társadalmi ellenőrnek, ennek már 15 éve. Nem volt bennem persze olyan hogy én majd megváltom a világot a becstelenkedőktől. Csupán ellenük akartam amolyan szervezett formában fellépni.— Az első ellenőrzésem, a Kolumbia presszó elődjében történt, ahol a kedves felszolgálónő udvariasan bár de könyörtelenül becsapott. Súlycsonkítást követett el és ráadásul többet is számolt. Ezután sokáig minden felszolgálóban és kereskedőben csalót láttam. Az utca emberének többsége is sajnos így gondolkodik. Én már tisztábban, az elmúlt évek alapján úgy látom, 20—25 százalék az, aki rontja a becsületes pályatársak hitelét.— Tevékenységünkkel megszüntetni nem tudjuk a kisebb-nagyobb csalásokat, de visszatartani igen. Két éven belül ha három szabálysértési eljárás indul valaki ellen, azt elbocsátják. Az persze elgondolkoztató, hogy a két év nem túl hosszú idő e három mondjuk többletszámoláshoz?— A 10—17 forintig terjedő eladói „tévedések” gyakoriak. A legsúlyosabb eset mostanában az volt, amikor egy tízezer forintos vásárlásnál 470 forinttal csaptak be. Ez egy jól kereső bányász keservesen megdolgozott munkabére — mondotta végezetül Dobró- ter Zoltán.

MARIÁN TAMÁS,a szakszervezeti bizottság tagja.— Szorosan kapcsolódik tagságom a bányához, s gondolom ezért is kerültem az üzemi szakszervezetbe. Az első időben nehéz volt, nem tudtam mit és hogyan kell végeznem, s azt sem, ki mit vár tőlem.
— Társai közül sokan 

megkeresik?— Persze — mondja nevetve — ha bumlit kell elintézni. Azzal már nem igen, hogy mondjuk az üdülésük elintézésében segítsek.
— Komoly gondokkal?— A fiatalok lakásproblémájukkal keresnek fel, na nem úgy, hogy intézzem el, hanem amolyan panaszkodás képpen. Ami persze jogos. A legtöbbjük albérletben él, s most az új rendelkezés értelmében tíz százalékot kell befizetni. Ennyi pénzük azonban nincsen.
— Nqm csak egyéni gon

dokat orvosolnak, hanem a 
mindennapok munkájához 
kapcsolódót is.— így igaz, szóváteszünk a közösséget' érintő dolgokat is, mint például az autóbuszközlekedés. Ennek nyomán sikerült elérnünk, hogy még egy járatot indítsanak Szentlőrincről Bakonyára. De szólunk az étkeztetésről, s így mostanában már sült csirke, sőt sütemény is kerül az asztalra.

— Ügy tűnik, sokolda
lúan érzi a bányászok 
gondjait.— Hiszen velük dolgozom, én is bányász vagyok, 1977 óta dolgozom Bakonyán. Más világban, a postán voltam, előtte lakatos. Egyszer aztán a bátyám, Feri, a 42-es csapat tagja nagy beszerzőként ide hozott, s még két testvérünket. Nyolcán vagyunk testvérek, s ma már négyen fiúk az üzemben dolgozunk. Ketten vójvégen, én a 41-es csapaton, ketten napszinti műhelyben dolgoznak.— Anyagilag nem bántam meg, hogy a bányához jöttem dolgozni, ami viszont elgondolkoztat, hogy látom a szakma nagyjait, miként kapja el egyre másra komoly betegség. Az szb-tagság jobb ellátásához viszont több idő kellene.

DANI FERENCIíISZ-vezetőségi tag.

Nagy „kunkorokat” vett Dani Ferenc élete, amíg a Nagy Lajos Gimnázium szőlész-borász tagozatából a III. sz. bányaüzem 51-es csapatáig jutott.— Hetvenegyben az érettségi után Szegedre felvételiztem a József Attila Tudományegyetemre. Sikerült is a felvételim, de két évvel később, amikor megszületett az első gyerekünk, abbahagytam a tanulmányaimat. A hőerőműnél helyezkedtem el. Pár évvel később Rúzsára költöztünk, itt ugyanis az iskolagondnoki állás mellé szolgálati lakás is járt. Viszont abból a fizetésből három gyereket eltartani nagyon nehéz volt. így aztán hetvenkilencben visszajöttünk Fécsre. Akkor jöttem idea vállalathoz, előbb a szállítóknál dolgoztam, majd vájvégre kerültem. Később segédvájár, majd vájár lettem.'Azóta rendeződött az élete. Két éve lakást is kapott a vállalattól. Ősszel megkezdi a tanulmányait aMarxizmus—Leninizmus Esti Egyetemen.1967-ben felvették a KISZ-be. Már a gimnáziumban az Ifjú Gárda tagjainak sorába lépett. Ekkor választották a kollégiumi diáktanács elnökhelyettesévé is.Amikor az üzemhez került, ismét bekapcsolódott az ifjúsági mozgalmi munkába. Tavaly elvégezte a négyhetes KISZ-iskolát és ez év januárjában az üzemi KISZ-szervezet agitpro- posá választották.— Amit az iskolába megtanultam, az mind nagyon szép elmélet, de a gyakorlatban sok minden másképp van. Eleinte voltak is nehézségeim az amúgy! is új feladattal, de rengeteg segítséget kaptam a párttól és a tapasztalt KlSZ-esek- től. a gyakorlatban bizony itt másképp súlyozzák a dolgokat, mint ahogy az iskolán tanítják. Nyilvánvaló, hogy az első a gazdasági munka. A KISZ-mun- kát csak e mellett lehet végezni, de csakis felelősséggel és igényesen.



6 ÉRCBÁNYÁSZ 1983. SZEPTEMBER 1

Bányásznapi
rendezvények

Szeptember 2-án a vállalat 
Koncertfúvószenekara köszönti 
az üzemek, intézmények dol
gozóit, 5.45-től 15.45-ig. A vál
lalati nyugdíjas aktívák kö
szöntésére a Ságvári Endre 
Művelődési Ház tanácstermé
ben 10.00 órakor kerül sor. A 
IV. sz. bányaüzemben 12.30 
órakor koszorúzási ünnepség 
lesz.

Szeptember 3-án a Mecseki 
Szénbányák, a Mecseki Ércbá
nyászati Vállalat és Bányásza
ti Aknamélyító Vállalat Me
cseki körzete*

központi BÁNYÁSZNÁM ÜN
NEPSÉGÉT a Pécsi Nemzeti 
Színházban délelőtt 10.00 óra
kor tartják.

Ünnepi beszédet mond: Hor
váth Lajos, a Baranya megyei 
Tanács elnöke.

A Ho Shi Minh-parkban 8 
órától 15 óráig a salakos pá
lyán sportversenyek, labdajá
tékok lesznek. A sportpályán 
14.00 órától 15.30-ig ejtőernyős
bemutatóban gyönyörködhet
nek a nézők. A PMSC—SZEOL 
labdarúgó-mérkőzésre 17.00 
órakor kerül sor. A szü
netben 17.45-től 18.00 óráig az 
Ércbányász modellező klub 
tart bemutatót, míg a mérkő
zés után, 18.45-kor hőléghajós- 
bemutató lesz.

A színpadon 15.00 órai kez
dettel Sólyom Kati és a Szél
kiáltó együttes műsorára, majd 
16.00 órakor a Ságvári Endre 
Művelődési Ház utánpótlás 
színpadának műsorára kerül 
sor. Bocacció: Dekameron. A 
Magyar Néphadsereg Művész- 
együttesének gálaműsora 16.30

órakor, veszi kezdetét. A Mik
roszkóp Színpad kabaréműso
ra 17.30 órakor, majd ezt kö
vetően 18.30 órakor Aerobik- 
bemutató várja' az érdeklődő
ket.

A parkban MHSZ technikai 
kiállítás és bemutató, sárkány- 
repülő, hőlégballon bemutató, 
légpuska lövész-verseny, kör
hinta, Laci-konyha, és sörkert 
várja a nagyérdemű publiku
mot.

20.00 órakor Csertetői meg
emlékezés (gyülekezési hely, 
Fehérhegy, 19.30 órakor indu
lás az emlékműhöz).

Szeptember 4-én a vállalat 
Koncertíúvószenekara reggeli 
zenés ébresztővel köszönti a 
városrész lakóit.

A Ho Shi Minh-parkban a bi
tumenes pályán 14.00 órától 
15.00 óráig go-cart bemutató 
lesz. A színpadon 15.00 órától 
magyarnóta-operett műsorra 
kerül sor. Közreműködik: Ko
vács Apollónia, Pere János, 
Dunai Erzsi, Bende Zsolt, Gál
lal Judit, Oszvald Marika. Kí
sér a Duna Művészegyüttes 
Népizenekara. 16.00 órakor me
sejátékra kerül sor, majd 17.00 
órakor a Művelődési Ház nép
dalkörének műsorára. Vidám 
sport-játékos vetélkedők 17.30 
órakor veszik kezdetüket, hogy 
aztán 18.00 órakor átadják a 
színpadot a Saturnus együttes 
és Katona Klári koncertjének.

A bányásznapi randevú prog
ramjaként a Széchenyi téren 
9 órai kezdettel térzenét ad a 
vállalat és a Mecseki Szénbá
nyák Koncertíúvószenekara.

10.00 órától a terep az amatőr 
néptáncegyütteseké.

A sétatéren ismét megnyílik 
a Sajtó utca, ahol minden ér
deklődőt szeretettel várnak a 
Dunántúli Napló, a Magyar 
Televízió Pécsi Körzeti Stúdió
ja, a Magyar Rádió pécsi stú
diója, a Kossuth Könyvkiadó, 
a Posta, a Pécsi Nemzeti Szín
ház, a Mecseki Bányász, a Me
cseki Ércbányász munkatár
sai, művészei. A Sétatér ad. 
otthont idén is az iparművé
szeknek.

A Szabadtéri Táncszin (Káp
talan utca 4.) lesz a rendez
vények központja. A Saturnus 
együttes és Katona Klári mű
sora 15.00 órakor kezdődik. Egy 
órával később a Mikroszkóp 
Színpad művészeinek műsorá
ra kerül sor. 17.00 órakor ma
gyarnóta-operett műsorra, majd 
18.00 órakor a Magyar Nép
hadsereg Művészegyüttesének 
gálaműsorára.

A Barbakán várárok e na
pon a gyermekeké lesz. 10.00 
órakor Tomi bűvész igyekszik 
majd ámulatba ejteni a kicsi
ket. 10.30 órakor Csicsergő, 
11.15 órakor a Patocs bohócok 
nevettetnek. Kora délután 
14.00 órai kezdettel Pincérfrakk 
utcai cicák mesejáték elevene
dik meg a régi kövek között. 
A Bóbita Bábszínház Virágfe- 
jü ember című játékával 
(15.00 órától 16.00 óráig) ér vé
get a gyermekprogram.

A hagyományokhoz híven az 
Űjmecsekaljai Ércbányász mo
dellező pályán kerül sor 3— 
4-én a Bányász Kupa nemzet
közi rádió irányítású autó-mo
dellező versenyre.

Rejtvényünk vízsz. 1„ 
folytatva függ. 14. ,24., 
43. és 32. sorában Jó

zsef Attila Elmaradt ölelés 
miatt című verséből idé
zünk. Megfejtésül az idéze
tet kérjük beküldeni a szer
kesztőség címére, 1983. szep
tember 10-ig. A helyes meg
fejtők között könyeveket 
sorsolunk ki.

Vízszintes: 14. Attila névvál
tozata. 15. Távozásra kénysze
rít. 16. Tejtermék. 17. Női név. 
19. Argon. 21. S. A. 22. Úttö
rőegység. 23. Irányítószáma 
7671. 25. Juttat. 27. Apró sze
mét. 28. Állóvíz. 29. Étkezik. 
31. Mókus. 33. A. V. 34. Női 
név. 35. Szobahatár. 37. Keresz
tül. 38. Tizenkéthavi. 39. M. S. 
41. Megszakadozik. 45. O. L. 
46. Após. 48. Végtagrész. 49. 
Az ENSZ élelmezésügyi szerve
zete. 50. Juttatná. 52. Ibsen-mű. 
54. Tár betűi. 56. Aratom egy
nemű hangzói. 58. Egyesület
hez tartozik. 59. Üres tár! 60. 
Lantán. 02. Elreteszel (ék 
hiány.) 65. Állóvíz. 66. Sze
szesital. 67. Művégtag. 69. Ap
ró. 70. Hamis. 71. Vízszegély. 
72. Szájürege. 74. E. M. 75. 
Nagy edény. 76. Sértetlen. 78. 
Két névelő. 79. Y. A. 82. Euró
pai nép. 84. Elhamvad. 85. Ker
ti szerszám. 87. Lakás része. 
90. Görög piactér.

Függőleges: 2. A tejtermék.
3. Báj. 4. Kalap közepe! 5. Cé- 
rium. 6. EEEE. 7. Becézett női 
név. 8. Dráva mellékvize. 9. 
Közterület. 10. vizenyős terü
let. 11. Hamis. 12. T. V. 13. 
Ö. A. S. 18. Ideszállít. 20. Ki
halt germán törzs. 23. Ablak
rács. 26. Kötőszó. 27. Petesejt. 
29. Férfinév. 30. Adnak neki. 
33. Közlekedési eszköz. 36. Fel
fel! 40. Takarékoskodik. 42. 
Rájár egynemű betűi. 44. Tan
tál. 47. Argon. 51. D. T. 53. 
Rangjelző. 55. Nem mozdul. 
57. Feketekávé. 61. Csökken a 
szintje. 63. Akadály. 64. Becé
zett női név. 68. Arany — 
franciául. 71. Férfinév. 73. Ér
zékszerv (ford.) 74. e célból. 
77. Sült tészta. 78. Liliomfajta 
(ék. hiány). 80. Kártyalap. 81. 
Késnek van. 83, Mező, 84. 
Számnév. 86. O. A. 87. Közeire 
mutatószó. 88. Maga. 89. R. M. 
90. Rangjelző.

Juhász Károly
Lapunk augusztus 1-i szá

mában közölt keresztrejtvény 
helyes megfejtése:

Az emberek minden baja

abból ered, hogy nem tudnak 
nyugodtan megmaradni szo
báinkban.

Könyvjutalomban részesül
tek: Valkai József (7632 Pécs,

Könyvajánlás
DR. LUCA MARTA: A POLI- 
TAKAI GAZDASÁGTAN OK
TATÁSÁNAK MÓDSZERTANI 
KÉRDÉSEI

A fontos szakmódszertani 
könyv foglalkozik a marxiz
mus—leninizmus oktatás álta
lános módszereinek és a poli
tikai gazdaságtan szakmód- 
szertanának a kapcsolatával. 
A szerző bemutatja a politikai 
gazdaságtan oktatás célját, 
főbb elveit, szerepét a marxiz

Egri Gyula u. 102., III. e. 11.), 
Szileczki Ferencné (Anyag- és 
áruforgalmi főosztály), Bartha 
Gizella ("624 Pécs, Jurisics M. 
u. 7.).

mus—leninizmus komplex elsa
játításában, a dialektikus gon
dolkodásmód és a materialis
ta szemlélet fejlesztésében a 
történeti szemlélet erősítésé
ben.

Elemzi az elmélet és a gya
korlat egységét, a politikai 
gazdaságtan és a gazdaságpo
litika kapcsolatát. Vizsgálja a 
hatékony oktatás feltételeit, 
személyi és tárgyi tényezőit, s 
kiemelten foglalkozik a mo
dern oktatástechnikai eszközök 
alkalmazásának lehetőségeivel.
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Bányásznapi
kitüntetések

Az első csengetés előtt

A jövő 
aknászaivaly épp a gépkezelői miatt nem tudtam befejezni a vájártanfolyamot. Ügy, hogy ha sikerül itt a felvételim párhuzamosan a technikummal a vájárit is le kell tennem.

Fülledt augusztusi reggel van, Pécs belvárosa mindennapos, pezsgő életét éli. Még nincs nyolc óra, de már a Székesfehérvár utca is parkoló autókkal van tele. Itt e csendes kis utcában a Vegyipari Szakközépiskola épületében működik a bányaipari technikum is. A kellemesen hűvös lépcsőházban a portás készséggel eligazít. Ha az aknásziskola felvételijére jöttem, menjek fel az első emeletre, ott majd megtudom, melyik teremben lesz az írásbeli.Az emeleten vagy száz fiatalember várakozik csoportokba verődve. Vannak, kik vidáman beszélgetnek, mások magukba mélyedve talán éppen azon tűnődnek, milyen matekpéldákat kell majd megoldaniuk néhány perc múlva.Az igazgatói irodában 
Mányó Mihály iskolaigazgató és tanár kollégái az utolsó megbeszélést tartják.Megszólal a csengő, s kiki indul az osztályba. A felvételizők többsége már a tanteremben várja feszengve, izgalommal a magyar írásbeli feladatot. Aztán becsukódik a három tanterem ajtaja és kezdetét veszi a felvételi vizsga.Talán fél óra sem telik el és felszabadult sóhajjal lépnek ki a folyosóra az első felvételizők. Aztán csoportokba verődve beszélik meg mit, s hogyan is kellett írni.

Mezei Béla, Várhelyi Já
nos és Borbás János már azt találgatja, milyen lesz a matematika írásbeli. Mindhárman a III. sz. bányaüzemből jelentkeztek a négyéves iskolára. Jól ismerik egymást, hiszen valamennyien a 27-es csapaton dolgoznak.— Együtt is készültünk — mondja Mezei Béla.

— Milyen céllal jelent
keztetek erre az iskolára?— Elsősorban azért, hogy szakmailag többet tudjunk. Fiatalok vagyunk és mikor tanuljon az ember, ha nem huszonévesen.— Én tavaly végeztem a gépipariban — veszi át a szót Várhelyi János. — Ügy gondolom, ha most abbahagynám a tanulást begyöpösödnék.— Én csak nyolc általánost végeztem — mondja Borbás János. — Gépkezelő vagyok a csapaton. Ta

— Azt hallottam, elég 
nehéz ez az iskola. Nem 
féltek a túl magas követel
ményektől?— A kétévesről mi is azt hallottuk, hogy nagyon nehéz — magyarázza Várhelyi János. — Itt is ugyanazt tanuljuk, de nem olyan feszített tempóban. Azzal persze tisztában vagyunk, hogy elég sok szabadidőnk rámegy majd a tanulásra mert nem elég csak a vizsgára készülni, de az, hogy többet tudunk, megéri a fáradságot. Egyébként az egyik szakvezetőnk, a Katona Zoli két éve végzett itt, s tőle tudjuk, hogy mibe is fogtunk bele.

— Az üzemben, hogy fo
gadták a továbbtanulási 

szándékotokat?— Támogatták.
— És ha elvégzitek ak

nászként akartok dolgozni?— Nem feltétlenül. Persze, mielőtt elvégeznénk még a felvételinek is si kerülnie kell — mondja nevetve Mezei Béla.Vége a szünetnek. Folytatódik a felvételi. Lassan kiürül a folyosó, be csukódnak a tanlteremaj- tók, és a jövő aknászai most már a geometria, vagy az egyenletek világában járnak.Nógrádi Gábor

A 33. bányásznapon kiemelkedő gazdasági és társadalmi munkájuk elismeréseként Kiváló bányász miniszteri kitüntetésben részesültek: Bodonyi János főbányamester (II. sz. bányaüzem), Horváth István, szakvezető vájár (IV. sz. bányaüzem), Panta Antal, szakvezető vájár (II. sz. bányaüzem), Simon Sándor, csapatvezető vájár (III. sz. bányaüzem).Kiváló munkáért miniszteri kitüntetést Berecz István körletvezető-helyettes (II. sz. bányaüzem), Riskó József lakatos csoportvezető (II. sz. bányaüzem), Darázs János szakvezető vájár (III. sz. bányaüzem), Novák György vájár (III. sz. bányaüzem), Székelyi Endre vezető geofizikus (IV. sz. bányaüzem), Varga Győző robbantóvájár (IV. sz. bányaüzem), Balázs István gépkocsivezető (Szolgáltató üzem), Lantos Pál lakatos (Szolgáltató üzem), Faubel Antal operátor (Kutató-mélyfúró üzem), Volcsányi János üzemren- dész (Ércdúsító üzem), Ilii József üzemmérnök (Kis. kút. és aut. üzem), Barna Béláné csoportvezető (Központ), Károly László főraktáros (Központ), dr. Nyéki Károlyné személyzeti előadó (Központ), Ölti Lajos mérnök (Központ) kaptak.A Bányász SzolgálatiÉrdemérem arany fokozatát a bányászatban eltöltött 25 éves föld alatti, illetve 30 éves külszíni mun

Csöndör László felvétele

kaviszonyuk alapján 98 dolgozó vehette át.A bányászatban eltöltött 20 éves föld alatti, illetve 25 éves külszíni munkaviszony alapján a Bányász Szolgálati Érdeméremezüst fokozatát 270 dolgozónk kapta meg.A Bányász Szolgálati Érdemérem bronz fokozatát 220-an vehették át, 10 éves föld alatti, illetve 15 éves külszíni munkájukért.Vállalati törzsgárda elismerésben részesültek 10 éves munkaviszonyuk alapján 131-en, 15 éves munkájukért 226-an, 20 éves munkájukért 252-en, illetve 25 éves munkájukért 156-an.A II. sz. bányaüzemben 20-an, a III. sz. bányaüzemben 26-an, a IV. sz. bányaüzemben 28-an, az Ércdúsító üzemben 13-an, a Kísérleti kutatási és automatizálási üzemben 6-an, a Szolgáltató üzemben 20-an, a Kutató-mélyfúró üzemben 7-en, az Anyag- és áruforgalmi főosztályon 4- en, a Központban 7-en részesültek Kiváló dolgozó kitüntetésben.Vezérigazgatói dicséretet 92, míg üzemvezetői dicséretet 72 dolgozó kapott.Mindezeken felül a 33 bányásznapon több mint 500 ezer forint pénzjutalmat fizettek ki.*Alkotmányunk ünnepe alkalmából a közművelődés terén kifejtett kiemelkedő munkásságáért Fábián János, a Ságvári End re Művelődési Ház népdal körének vezetője a Szocia lista kultúráért miniszteri kitüntetést vehette át.

Samu János vájár a IV. sz. bányaüzem 7. szintjén fúrószárfejek élezését végzi
Illést tartott a vállalati 
szakszervezeti bizottságaki ellátja majd a bányaüzemekben a megelőző üzemorvosi tevékenységet. Ez az orvos csak meghatározott napokon tartózkodik az üzemekben, de szoros kapcsolatot tart — a kölcsönös tájékoztatás szintjén — a három bányaüzem orvosával.Az üzemorvosoknak fontos feladata lesz követni az egyes, vagy speciálisan egy üzemre jellemző foglalkozási megbetegedéseket. Ezen túlmenően adatgyűjtés és elemzés után, ha szükséges, intézkedni is kötelesek. Messzemenő együttműködési kötelessége van az üzemorvosoknak és vállalatnak egyaránt.Szakorvosi szakrendeléseknek — egy-két kivétellel — táppénzre vételi joga, illetve táppénzen tartási joga nincs. Ezt a feladatot mindenkor az adott üzem orvosa látja el. Így biztosított, hogy egy kartonról egy betegnek olvasható le a mindenkori és teljes egészségügyi állapota.Új a tervezetben, hogy a röntgen szakrendelés során biztosítják a römtgen- filmek kettős értékelését.Az 1980-tól napjainkban is érvényben levő üzemegészségügy; rendszer korszerűsítését szolgálná a szakszervezeti bizottság elé terjesztett tervezet.Köztudott, hogy ezt a iel’nlegi üzemegészségügyi rendszert sok bírálat érte. Infokban és a sajtó hasábjain is — valós, vagy vélt sérelmek alapján — sokszor elmarasztaló vélemények kerültek a bányász^ közvélemény középpontjába. Részben közösségi véleményre, részben átélt, kellemetlen tapasztalásokra alapozva, élénk vita követ-

Augusztus 31-én a vállalati szakszervezeti bizottság ülést tartott. A bizottsági ülésen részt vett 
Körösiné Újhelyi Györgyi, az SZMT és Bimbó Jó
zsef szociális igazgató, a vállalat gazdasági vezetése képviseletében.A bizottsági ülés „fő napirendje” a Baranya megyei Tanács Kórház—Rendelőintézet MÉV üzemegészségügyi Szolgálat korszerűsítéséről szóló működési rendjének véleményezése megvitatása. A működési rend tervezetét Dr. 
Bank József vezető üzemi főorvos szóbeli kiegészítéssel látta el. Az előterjesztés vitájában megbízottként részt vett dr. Berki 
László, a Baranya megyei Tanács Kórház—Rendelő- intézet főigazgató főorvosának helyettese, dr. Feny
vesi Éva, dr. Földesi Er
zsébet főorvosok, dr. He
gedűs János üzemorvos és 
Cser János, a vállalati pártbizottság képviseletében.Az előterjesztés alapján a MÉV Uzemegészségügyi Szolgálata két részre tagozódik: alapellátásra és szakorvosi ellátásra.Az alapellátás biztosításakor az üzemekben levő üzemorvosi rendelőkben főleg megelőző üzemorvosi tevékenységet folytatnak: üzemi bejárások, rehabilitáció. gondozás, üzemi megbetegedések követése, elemzése.A szakorvosi ellátás során a rendelőintézetekben levő üzemorvosi rendelőkben a fő tevékenység a gvógyítómunka: táppénzre- vétél, táppénzes betegek ellátása. munkúbaállás előtti alkalmassági és az időszakos orvosi vizsgálat.A három bányaüzem plusz egy üzemorvost kap — a tervezet szerint —, (Folytatás az 5. oldalon)



Balázs István, gépkocsivezető Barna Béláné, csoportvezető

Köszöntjük vállalatunk 
kitüntetett dolgozóit!

Ölti Lajos, mérnök
Kiváló munkáért miniszteri 
kitüntetésben részesült:

Berecz István, körletvezető-helyettcs Darázs János, szakvezető vájár Faubel Antal, operátor Ilii József, üzemmérnök Károly László, főraktáros Lantos Pál, lakatos

Székelyj Endre vezető geofizikus Varga Győző robbantóvájár Volcsányi János, üzemrendészRiskó József, lakatos csoportvezetőNovak György, vájár Dr. Nyéki Károlyné, személyzeti előadóAugusztus közepén tartották a féléves tanácskozásukat a IV. sz, bányaüzem 95 szocialista brigádjának vezetői, az önálló egységek-részlegek gazdasági, párt és társadalmi vezetőivel együttesen.Tőke Gyula, az üzem versenytitkára tájékoztatta a tanácskozást a szocialista brigádok első félévben elért eredményeiről. A versenybizottság értékelése szerint a brigádok 85 százaléka időarányosan, a célkitűzéseinek megfelelően teljesítette vállalásait.A 45 váj végi és ezen belül 30 ifjúsági brigádból 31 brigád 100 százalékon felül teljesítette szakmá- ryos és mennyiségi tervét i-■ jelentős az üzemi tervteljesítés érdekében végzett pluszműszakok száma

Szocialista brigádvezetők tanácskozása a IV. sz. bányaüzembenis. Továbbra is gondot jelent a brigádok tevékenységének reális értékelésében a le nem adott,- illetőleg hiányosan vezetett brigádnaplók, mely 21 brigádot érintett.Ezek után a BDSZ 70. és a szocialista brigádmozgalom 25. évfordulója tiszteletére meghirdetett vállalati munkaversenyhez kapcsolódva; az üzemi versenyszabályzat módosításához hangzott el szóbeli kiegészítés és magyarázat, mellyel a szocialista brigádvezetők tanácskozása jóváhagyólag egyetértett.A továbbiakban Horváth Kálmán adott tá

jékoztatót és tett szóbeli kiegészítést az — írásban kiadott Bányászati Alapítvány létrehozására megjelent — IM—BDSZ—SZOT felhíváshoz.A tanácskozáson került sor az első féléves munkaverseny bon és a május havi ..Ifjúsági termelési hőnap”-ban kiemelkedő eredményt elérő brigádok jutalmazására, mélynek során a 29 brigád jutalmazására 195 700 forint került kifizetésre. A vállalati szinten meghirdetett munka- versenyben az 50-es és a 36-os szocialista brigádokat javasolta a versenybizottság jutalmazásra. T. Gy. Tanácskoznak a szocialista brigádvezetők Pirák Zoltán felvétele



Köszöntjük a Kiváló Bányász kitüntetésben részesült dolgozóinkat!
Bodonyi János főbányamesterBodonyi János főbányamester, hirdeti a névtábla, immár 20. éve a II. üzem falézterméből nyíló egyik ajtón. Élethivatása bányász, de pályaválasztásakor a bányászok életét jól ismerő anyai féltés és aggódás így indította útjára: „minden lehetsz fiam, csak bányász nem.” Ezért villanyszerelőnek indult, csak éppen várni kellett a beiskolázással. A várakozás idejére, csak néhány hónapra ment Ferenc-ak- nára dolgozni a bányászok közé, s véletlenül ottragadt.Igazi mélygyökérből táplálkozott a bányászathoz fűződő ragaszkodása. A Bodonyiakból — nagyapja, apja, nagybátyjai és azok fiaiból — 1947-benakár egy egész körletet is telepíthettek volna Feremc- aknán. Igaz, ő még csak tizenhatévesen takarító fiú volt, de már egy szakban járt a főaknász édesapjával.Innen kezdve járta végig a bányászat iskoláját.Nem hagyott ki egyetlen „osztályt” sem. Az idomú, lásával aztán jó szakember vált belőle. Ezt bizonyítja az a tény is, hogy 20. éve — mindig a termelés sűrűjében — főbányamester a II. üzemben.A szomszédból, a Pécsi Szénbányáktól, jött „nemrég” 1956. június 25-én az
Panta Antal szakvezető vájár

I. üzemhez ércbányásznak, irodalmi olvasmánykéntA frissen kapott techniku- kezelték.si oklevél, itt a Mecseki — Maholnap ezt a faunkát Ércbányászati Vállalatnál húsz éve csinálja. Nehéz érett igazi mesterlevéllé, s vagy könnyű volt ez a vált ő is szakmájának je- húsz év?les képviselőjévé. A főbányamester néhánySokáig tartott, míg a másodpercig elrévedt, majd„pécsi szenes szemléletről” visszakérdez: — mihez vi- áttérve megtanultak ércbá- szonyítva nehéz, vagy nyában dolgozni, de meg- könnyű? a munkához? a tanultak. bánya nem ismer pardont,Második állomása a III- a termelés sem. Voltak ne- as üzem volt. Nem sokáig, hezebb napok. Végezni kel- ugyanis 1967. február 1-től lett és kell, amivel meg- a II-es üzemben főbánya- bízták az embert — mond- mesterként „keserítette” ja, még mindig olyan hév- azok életét, akik nem sze- vei, mint huszonhárom éve rették a rendet, vagy a ki- mondta, amikor megismer- adott utasítást csak szép- tem. Kukái András

Horváth István szakvezető vájárA IV. sz. bánya 7. szinti népes kocsi megállójától fél óra kell, mire megközelíthető a 36-os csapat munkahelye. Az első munkahelyükön keresem Horváth Istvánt, a “36-o.s csapat szakvezető vájárát.— Pedál az 1-es kerülő vágatban dolgozik — hangzik a válasz. Útbaigazításután találkozunk.
— Nehezen vagy megta

lálható.— Igen, a mi csapatunk nagy létszámú, jelenleg is négy munkahelyen dolgozunk. Ezen a csapaton a munka is komplex, vágatot hajtunk új technikával, feltörések, tömbfejtés, gurítok hajtása, itt minden jellegű bányamunka előfordul.Hosszabb unszolásra leülünk egy kifüggesztett térkép alá és a vállalatnál eltöltött 21 évről faggatom.— Gyorsan telnek az évek, 1962-ben egy Tolna megyei faluban elhatároztuk a barátommal, hogy bányába megyünk dolgozni, 2—3 év alatt megszedjük magunkat, aztán útilaput kötünk, ö négy év után leszámolt, én maradtam. Szerencsés voltam, mert jó csapatra kerültem a III. üzemben, a 27-es csapat volt az első munkahelyem. Sikerült beilleszkednem. 1964-ben az egész csapat Bakonyára ke. rült, vágatokat hajtottunk.

Innen kerültem 1967-ben a szerelők sem, az elvárás IV. sz. bányaüzem légak- — új gép lévén — nagy nájához, a 2-es csapatra, volt. Rengeteget ideges- Billeg Laci volt a csapat- kedtünk, mire kialakult a vezető. Csillésként kezdtem ma is ebben a formában dolgozni, 1965-ben tettem dolgozó csapat. GHH-gépek- vájárvizsgát. 1969-ben let- kel dolgozunk, ezeknek kü. tem a 3-as csapat csapat- lön kezelőik vannak. Velük vezetője, ebből lett később jó a kapcsolatunk, hiszen a 37-es csapat. Nagy lét- megfelelő szervezettség számú csapat volt a 37-es, nélkül nehéz lenne össze- így alakítottunk két csa- hangolni a munkánkat, patot, ón a 16-os csapat — Jól érzem magam a vezetője lettem. Nyolc évig csapaton, jó a kollektíva, vágathajtó csapat volt, ek- Pártcsoport bizalmi va- kor került hozzánk a gu- gyök, ez kis mértékben le- mikerekes technika, a TO- köti a szabadidőmet. A RO. Új háromszakos csa- megmaradt szabadidőt a pat, sok bonyodalom. Nem családommal töltöm, értettünk a gépekhez, a Tóth János
Simon Sándor csapatvezető vájár

Édesapám is bányászvolt, így meg sem fordult bennem,igy én más legyek. Kom- n 1952-ben kezdtem a íjáriskolát. innen Annáméra vezetett az utam. z az időszak Komló hősora volt, azóta sem vol- ik rabok a csilléseim, z uránhoz 1959-ben jöt- :m át.— Az I-es üzemben az es csapatra kerültem, melynek aztán nyolc vig vezetője voltam. Kez- etleges bányászkodás olt a maga rázó csúzdái- al, kutyáival (kis csil- ik). Alacsony bánya, kiszelvényű vágatok a fejesekben fapillérek. Nyolcíz métereket lapátoltunk, :étszer mozgatva meg az

nis betegállományban, kö- nvökműtétem volt, s még ma sem mozog rendesen a kezem. Szeretném, ha már rendbe jönne, s azfc is, hogy az orvosok a j övömet illetően konkrétumot mondjanak.
— Miként látja a bá

nyászatban eltöltött 31 
évet?— Más munkát nem végeztem, így hasonlítani nem tudok, és nem is akarok. Szerencsém is volt, komoly balesetet nem szenvedtem, s maradandó betegséget, egészségkárosodást sem szedtem ösz- sze. Jó, de ugyanakkor szomorú érzés is, hogy az üzem három legrégebbi még aktív bányásza közé tartozom — Kasik György, Kovács Imre, s jómagam.

— Kedves emléke az el
telt évtizedekből?

— A 60-as évek derekán részt vehettem Meszesen egy olyan ..kerekasztal- beszélgetésen”. melynek egvik oldalán Kádár János. Aczél György és mások míg másik oldalán meghívott brigádvezetők vettünk részt.
— Életveszélyben ön so

sem forgott?— Előfordult. Volt olyan, hogy rámszakadt a fejtés, de az ugyancsak megrongálódott biztosító elemek megvédtek a komolyabb sérüléstől. Mindezek ellenére ha újra kezdeném, ismét bányász lennék.Veress Tamás

anyagot. Szkréper akkor még alig volt. Nos, nehezebb bányászkodás volt, mint a mai.— Amikor az üzem elköltözött a IV. sz. bányaüzembe az én utam'Ba- konyára vezetett. A 49- es csapatra kerültem, ahol szintén nyolc évet töltöttem el, majd ennek megszűnésekor kerültem jelenlegi csapatomra, a 22- esre.— Egyszakos csapat a miénk, Braun János, a csapatvezetőnk, aki ízig. vérig bányász tehát jó vele dolgozni. Bánt is, hogy február óta nélkülöznöm kell a csapatot, a munkát. Azóta vagyok ugya

Tavaly úgy november táján, amikor a terv- teljesítésről érdeklődtem a III. sz. bányaüzemben, s a versenyfelelős sorolta a csapatokat, akik már „nyolcvanhármat írnak”, úgy mellesleg megjegyezte: — No meg a 21- es, a Simon Sanyi, ö már jövő augusztusnál jár a tervteljesítéssel.Akik ismerik őt, már hallottak róla.nak ez szinte természetes, ö „A Simon”, akiről legendák keringenek, aki 200 százalékokat teljesít, aki mellett a csillések csak néhány hónapig bírják a hajtást.Szelíd, mosolygó emberül velem szembe a körletirodában. Fején kobak, a

lámpa már a derekán, a CO is ott pihen a keze mellett az asztalon. Leszállás előtt faggatom őt életéről, munkájáról, s persze a legendákról,— ötvennyolcban határoztam el, hogy bányász leszek — meséli. — Zalaegerszegen egy plakáton olvastam az ajkai vájáriskola hirdetését. Miutánvagy ezt elvégeztem, jelentkez- azok- tem Pécsre a bányaiparitechnikumba. Hatvanöt óta vagyok az üzemnél. Maga az uránbánya addigra már nem volt újdonság számomra, mert korábban még diákként gyakran jöttünk ide dolgozni a hét-végeken.— Először csapatra kerültem. A 25-ösön dolgoz-

tam két évet, aztán aknász lettem.
— Kicsit keserűen mond

ja- ezt.— Nem szívesen beszélek erről, öt évig voltam aknász, s jobb szeretném elfelejteni.
— S a 4-es csapatot?— Ehhez már sokkal kellemesebb emlékek fűznek. Itt lettem szak- majd csapatvezető. Azokban az években szinte minden munkaversenyt, munka- v: rseny szakaszt mi nyertünk. Az egy nagyszerű vágathajtó csapat volt.
— És ön később mégis 

feltöréshajtásra „adta a 
fejét"?— Pontosan. A csapatokat akkoriban a táppénz függvényében premizálták. Nagyon igazságtalannak tartottam azt, hogy mások betegsége miatt azoknak is kevesebb a pénze, akik minden műszakon ott vannak.

— Azt mondják, ön mel
lett a csillések nem sokáig 
bírják.— Hm. Hát ebben van valami. Pedig tőlük nem követelek többet, mint magamtól elvárok. Egyszerűen csak végig dolgozzuk a munkaidőt.

— Azért a kétszáz szá
zalékoknak van más titka 
is.— Nem hinném — mondja elgondolgozva. — Hacsak az nem, hogy mindent csak egyszer kell megcsinállni, de azt jól.Nógrádi Gábor
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A II. sz. bányaüzem és a
Központ dolgozói a következő 
problémákat vetik fel:

B Miért nem indítanak 
• közvetlen üzemi autó- 

buszjáratot Kertvárosból?
Miért nincs fedett váró az 
uránvárosi végállomáson és a 
Tüzér ulcai megállóban?A kérdésekre Cserna Sán
dor munkásellátási osztó'y- vezető válaszolt:— A Volán nem zárkózik el az üzemi járatok kertvárosi indításától, de azokat csak szerződéses formában tudja biztosítani, aminek a költsége jóval magasabb, mint a helyközi járatok országosan megállapított díja. Jelenlegi gazdasági helyzetünkben ezt nem tudjuk Vállalni, hiszen a munkásszállításra fordított összeg a múlt évben így is meghaladta a 38 millió forintot.— Az ország városaiban — köztük Pécsett is — csak a központi helyközi indító és érkező buszpályaudvarok fedettek. A Volán vezetőinek a tájékoztatása szerint az uránvárosi és a kertvárosi buszpályaudvarok végleges kialakítása tervezés alatt van, megvalósításukra a hetedik ötéves terv időszakában kerül sor.

A Szolgáltató üzem dolgozói 
az alábbi kérdésekre kérnek 
választ:

•» Miért zárják be négy
—»• hétre az óvodákat, ami

kor a takarítás csak két hé
tig tart? Az SZTK ügyintéző
ket felháborítja az, hogy a jú
lius 1-én életbe helyezett új 
családipótlék rendeletről sem
milyen hivatalos útmutatót 
nem kaptak, csak a napilapok
ból értesültek róla. Az érdek
lődő dolgozóknak nem tudnak 
válaszolni.A kérdésekre Fochrein 
Lászlóné, a városi tanács
Nyelvi játékok '83, 84

Ez évben harmadszor indul 
útjára a Nyelvi játékok, némi
leg módosított rendszerben:

— A játék hat fordulóból áll, 
a feladatok az „Ércbányász” 
1983. szeptember, október, no
vember, illetve 1984. február, 
március és április 15-1 számai
ban Jelennek meg.

— Minden fordulóban maxi
mum 40, a hat hónap alatt te
hát összesen 240 pont gyűjt
hető össze.

— Az egyes fordulókat min
den esetben a következő fel
adat ismertetése előtt értékel
jük. ugyanakkor közöljük az 
egyéni, illetve brigádverseny 
állását.

— Az összesitő értékelés a 
lap 1984. május 15-i számában 
jelenik meg. Ekkor közöljük 
azt is, hogy a nyertesek hol és 
mikor vehetik át jutalmaikat.

— A jutalmak: vásárlási 
utalványok, a következő meg
oszlásban :

Egyéni versenyzők: I. 450 fo
rint, II. 300 forint, III. 150 fo
rint.

Brigádok: I. 600 forint, II. 
400 forint, III. 200 forint.

Holtverseny esetén az utal
ványokat természetesen egyen
lő arányban osztjuk el (több
szörös holtversenynél sorsolás
sal).

— A megfejtéseket a megje
lenést követő 10 napon belül 
(azaz a tárgyhó 25. napjáig) 
kell beküldeni, nyílt postai le
velezőlapon, melynek címolda
lára kérjük felragasztani a 
lapban megjelenő pályázati 
szelvényt. Mindenfajta más be
küldési mód érvénytelen.

— Cím: MÉV Ságvári Endre 
Művelődési Háza, Pécs, Haj
nóczy u. 41. 7633.

Most pedig következzenek az
I. forduló feladatai: 1. Vers
eim — betűkből (20 pont).

Mindegyik meghatározás 
megoldása 1—1 betű. Ezeket 
összeolvasva Illyés Gyula egyik 
ismert versének címét kapjuk. 
Beküldendő a vers címe és

óvodai előadója és dr. 
Moizs Bezsőné pénzügyi osztályvezető válaszoltak:Fochrein Lászlóné: — Azért zárják be négy hétre az óvodákat, mert a második két hétben szabadságoljuk a személyzetet, amit üzemelés közben nem lehet megoldani. A szünet alatt két hétig a szülő köteles gondoskodni a gye- rek(ek)-ről, két hétig pedig a társóvodába lehet elhelyezni. Minden óvodának van egy társóvodája, aminek a bezárása más időre van beállítva. Ez a társóvoda fogadja be (köteles befogadni) a hiányzó két hétre a gyerekeket.Dr. Moizs Rezsőné: — Jogos az SZTK-ügyintézők és a dolgozók felháborodása is. A Társadalombiztosítási Közlöny III. havi számát kaptuk meg utoljára. Azóta a családi-pótlékokkal és a keresetkiegészítéssel kapcsolatban lényeges változások történtek. A Magyar Közlönyben is csak az újságcikkek megjelenése után olvashattuk az új családipótlék rendelkezést. Igen kellemetlen ügyintézőinknek, hogy a feltett kérdésekre válaszolni nem tudtak, illetve a keresetkiegészítés vonatkozásában jelenleg sem tudnak válaszolni. Ugyanis a keresetkiegészítésről megjelent rendelkezés részletes szabályai ismeretlenek számunkra. Sem szóbeli, sem írásbeli tájékoztató, utasítás nem készült. Kértük az illetékes felsőbb szervek tájékoztatását a fentiekkel kapcsolatban, hogy a jövőben hasonló probléma ne legyen. Gácsi Mátyás

mind a 10 részmegoldás me
nete! (Ez utóbbiak hiánya mí
nusz 1—1 pont!).

Példák: végtag nélküli ka
parás: karc — kar = c alap
hang nélküli csonthéjas: dió 
- dó = i.

Feladat: 1. Egy népszerű szí
nész és a Lúdas Matyi fő- 
szerkesztője közötti különb
ség.

2. A kezdőpont kezdete
3. Árazatlan biztonsági szer

kezet
4. Ló nélkül csavarog
5. Ilyen lesz a bor évek múl

va
6. Az év vége
7. Szenvedélyes hitvita tár

gya a IV. században
8. önmaga távollétében süti 

el a fegyvert
9. Példátlan férfinév

10. Kimondva: megfordított
mennybolt

2. Jelzőjükkel egybenőtt ál
latok (20 pont).

Régi játék, melynek lénye
ge, hogy egy állat és jelzője 
egy vagy több betűjével, sőt 
néha teljesen összenőve új, 
mókás szót eredményez.

Példák: kis róka — apróka, 
éhes bálna — zabálna, jólla
kott elefánt — telefánt.

Feladat: Kicsi kecske, kövér 
sas, gyors ürge, apátlan-anyát- 
lan vakond, félénk puli, sava
nyú cethal, ostoba márna, 
skót gorilla, buta darázs, hec
cel a szitakötő, búcsúzó pá
vián, cifra skarabeusz, világ
űr-beli moszkító, serdülő masz
todon, együgyű flamingó, 
öreg oroszlán, viszkető kard
hal, becsületes gazella, fekete 
galamb, híres tetű.

Jó szórakozást! 
Till Tamás

PÁLYÁZATI SZELVÉNY 

NYELVI JÁTÉKOK I.

Az V. üzemi 
feladatokra is
készülve 
szeptember, kezdődik a tanulásA középtávú vállalati piogramooi lebontott eves szintű szociálpolitikái intézkedési terv szakmai képzés-továbbképzés lejezelenek 11-es üzemi vegrenaj- tasarol Kenunk tájékoztatót 1 ttívu.c*o juiiós személyzeti vezetőtől.— A program részletes kidolgozása az üzemi művelődési bizottság terveiben szerepel. Kiemelten kezeljük a különböző szakmai •tovaboképzo tanfolyamok szervezeset, az aiiann ok- taiaspan való részvétéi biztosítását, a part- es tömeg- szervezeti oktatás szélesítését. A külonbozo szakmai képző és továbbképző tanfolyamoknál maradva, az 1983-as évben is, mint az előző években, az üzem igényeinek megfelelő tanfolyamokat szervezünk.Természetesen mar mesz- szemenően figyelembevesszük az V-ös üzemben végzendő termelési feladatok megoldásához szükséges igényeket. Fontos szempont a beiskolázás során az üzemi, szakmai és dolgozói igény egyeztetése.— Teljesen kész oktatási program szerint szeptember 12-én kezdődik a vájár, 13-án a segédvájár, s 20-án a robbantómesteri tanfolyam. Ezt követi majd a robbantóanyag kamrake- zelői tanfolyama.— A szállítás dolgozóinak nagymérvű létszámcseréje miatt felsővezetékes és akkumulátoros mozdony- vezetői tanfolyamot is indítunk.— Törekvésünk az, hogy erre a tanfolyamra nem csak a szállítás dolgozói közül, hanem a nagyobb létszámú vágathajtókról is beiskolázzunk dolgozókat. Itt is már az V-ös üzemi vágathajtási munkákra gondoltunk. Ugyanis zavartalanabb a munka a nagy

Értesítjük Önöket, hogy volt dolgozójuk, GÖTT- LINGER JANOS tizedes, aki alakulatunknál teljesít tényleges katonai szolgálatot, az 1983. évben elérte a „HATÁRŐRSÉG kivalő KATONÁJA” címet. Nevezett elvtárs munkájával, magatartásával, a kollektívához való viszonyával kivívta parancsnokai, elvtársai megbecsülését, elismerését. A szocialista versenymozgalomban elért kiemelkedő teljesítményével jelentős mértékben hozzájárult az alegység eredményeinek fokozásához. Ezúttal szeretnénk megköszönni önöknek, hogy az elvtárs volt munkahelyének vezetői, munkahelyi kollektívája a szocialista embernevelésben ilyen szép sikereket értek cl. Egyben kérjük Önöket, hogy a dolgozók körében népszerűsítsék nevezett elvtárs teljesítményét.

távolságra levő vágathaj- to csapatokon, ha van szakképzett mozdony vezetőjük.— bök a lakatos és villanyszerelő szakmunkásunk. Ezek számara ív- es langnegesztó tanioiyam inául szeptember 14-en.— bzallitógépkezelői és operator tanfoiyamot is terveztünk. Ez utoobit a társ- üzemekkel közösen, hisz nincs akkora igény, hogy egy onaiio Osztálynak ineg- leieio létszám biztosított legyen. xia emo!, nogy a fei- toiesnajtó padozatnoz több Csapatra lesz szükség, akkor beiskolázunk meg az uj technológiái, elméleti és gy akonati elsajátítására ne- nany dolgozót.— Lehetőség nyílik sok dolgozónk részére, hogy rnasouik szakmaját megszerezze a továbbképző tamolyamok során. Ebben eraekeitek nagyon dolgozóink is, hisz ez 10 százalék keresetnövekedést jelent számukra.— A beiskolázás alapja a személyes jelentkezés és a köriét vagy csoportvezetői javaslat. Sok dolgozónknál az ilyen képzési forma volt a későbbi szakközépiskolai vagy technikumi tanulásnak az alapja. Előfordulhat most is, mint korábban, hogy a beiskolázott, jó képességű dolgozókból kerül ki majd az V- öj üzem termelési irányítóinak jó része.— Jól képzett, üzemi és vállalati szakembergárda készíti fel a 35 fős csoportokat a vállalat oktatási bázisán, a munkásszálló „A” épületében. Általában két szakban délelőtt és délután vannak az előadások, tekintettel a kétmű- szakos munkaidő-beosztásunkra. Kukái András

Nagykanizsa, 1983. augusztus Elvtársi üdvözlettel: PB-titkár, parancsnok

Vége a nyári szezonnakA bérelszámolókhoz kopogok be. Az íróasztalok zsúfolásig tele bérlapokkal, bérjegyzékekkel. Persze, hisz itt a hűségjutalom elszámolás! — jut eszembe (jólesően).Héjas Rudolfné bércsoportvezetőnek és egyben üdülési felelősnek szakítom meg a munkáját.Kedvesen mosolyog, készséges, amikor megkérem, számoljon be a nyári üdültetési tapasztalatokról, a lehetőségek és igények alapján, mennyire összeegyeztethető a kettő.— Már érkeztek be véleménynyilvánítások. Jó is, rossz is, ahogy ez lenni szokott. A panaszokkal kezdeném: a Parádfürdő és Sátoraljaújhely SZOT — gyermeküdülőbe beutalt gyerekek szülei közvetítették a panaszokat — az étkezés sem mennyiségileg sem minőségileg nem volt kifogástalan, gyümölcsöt ritkán, kánikulában az egész nr.nos utazás során még vizet sem kaptak! Az igazán nekik való játékos, szórakoztató programok is hiányoztak, unatkoztak a gyerekek.— Kevesen veszik igénybe az NDK hegyvidéki csereüdültetéseket. Ennek talán egyik oka, hogy tíz éven aluli gyerekeket nem lehet vinni, és talán a költségeket is soknak tartják.
— Van megfelelő propa

gandamunka, ismerik a le
hetőségeket?— Ismerniük kell, hisz már télen tele vannak vele a faliújságok és minden csoporthoz juttattunk el listát a lehetőségekről. Ha szükséges, még cserét is lebonyolítunk másik üzem

Ságvári stúdiógalériában
szeptember 30-ig látható az 
MHSZ Ércbányász Modellező 
Klub kiállítása.

17- én, 16.00 és 18.00 órakor: 
Mozi — Jézus Krisztus Szu
persztár (USA).

18- án, 16.00 és 18.00 órakor: 
Mozi — Egy elvált férfi ballé
pései (USA).

20-án 19.30-kor: Színház —
Örkény: Kulcskeresők. A Pé
csi Nyitott Színpad előadása.

24- én, 16.00 és 18.00 órakor: 
Mozi — A remény joga (ma
gyar), A postás mindig két
szer csenget (USA).

25- én, 16.00 és 18.00 órakor: 
Mozi — A festő felesége (szov
jet), A postás mindig kétszer 
csenget (USA).

27-én, 19.30 órakor: Színház 
— Örkény: Kulcskeresők. A 
Pécsi Nyitott Színpad előadá
sa.

szakszervezetével. Nagyon jó kapcsolatom van az üdülési felelősökkel, „tárgyalunk”, „kooperálunk” végén csak sikerül összeegyeztetni.— Az igények nőnek egyre inkább „kényesek” a dolgozóink. Az emelkedő színvonalat leginkább a balatonfüredi üdülő tudja tartani, változatlanul jó vélemények hangzanak el róla. Dicsérik még a zirci családos üdültetést és a hévízi gyógyüdülőt, melyet igénybe vehet egészséges dolgozó is. (Persze nem veszi igénybe a gyógykezelést).Megkértem Klárit, hogy beszámolóját egészíthessem ki a saját tapasztalataimmal. Nem volt szó a bala- tonmáriai kempingről, ahol az idén elkészült a fürdő- helyiség is. Az igazán tetszetős „házikóban” állandóan volt hideg-meleg víz. Egy kis tereprendezés még ráférne, de igazán jó dolog, hogy a vállalat gondol a sátorozást kedvelő dolgozókra is. A kölcsönkérő dolgozó vigyázzon az üzem tulajdonát képező sátorra, kempingfelszerelésre!Bertáné II. Emília
A Mecseki
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ÉRCBÁNYÁSZ

Újítási
célfeladatok

A Mecseki Ércbányászati Vállalat az előttünk álló feladatok megoldására ezúton teszi közzé azokat a Kutató-mélyfúró üzemi témákat, melyek kidolgozásában számít dolgozóink aktív, alkotó tevékenységére, újítására.A témák a műszaki fej-

rómesterek kiépítés közben, golyós vizsgálattal derítik fel. E módszer — különö-

Ülést tartott a vállalati 
szakszervezeti bizottság(Folytatás az 1. oldalról) te az üzemegészségügyisen télen — sok fizikai kel-1 rendszer korszerűsítésérőllemetlenséggel jár.Kidolgozandó: egy olyanmódszer, mely lehetővé te szí a hagyományos és gyorsmagszedős rudazat le ellenőrzését a fúróberende-IdlV cl muocvini-- „ _lesztési tervhez kapcsolód- zésnél, minden kiépítés al nak, benyújtásuk után az kaiméval, vagy a fúrólyuk- Iparjogvédelmj Szabályzat- ban, a belső magcső kötél- ban leírtak szerint, újítási lel történő kiemelése után. javaslatként kerülnek elbí- Felvilágosítást ad: Lauer rálásra. János üe. vezető.A célfeladatnál előirány- Előirányzott újítási díj: zott díjak iránymutatóak a 12 000 forint.téma fontosságára. Ha egy Vízhozammérés korszerűtémában több újítás, vagy sítése a vízkutaknál.

szóló előterjesztést Fő vitatéma volt, hogylegyen-e klasszikus, régi értelemben vett üzemorvo si szolgálat? Azaz, minden üzemben egy üzemorvos, a hét minden napján teljes munkaidőben rendeljen, vagy sem? iMiért nem jár ja a bányát — a munka

Tanulságos
„balesetek

ilyen — amilyen — a fo- ségügyi leszázalékolás fe gászati szakrendelés? Fog- lelősségteljes munkáját, az pótlás esetén, az új terve- üzemorvos, vagy egy orvo- zet szerint, csökkenthető-e si bizottság?a hónapokat igénybe vevő A szakszervezeti bízott- munka? Ha súg javaslatára — a felme- reális lehető- rült és megoldatlan kérdések figyelembevételével — egy öttagú bizottság átdol-fogtechnikainem, van-e ____sége saját (MÉV) fog- technikai labor beállításának?Hogyan ítélik meg az orvosok a betegmorólt? Kérnek-e segítséget ennekV-- V. ---------- — A.__helyek és munkakörülmé- javítására? nyék megismerése céljából Ki végezze a rehabilitá- — az üzemorvos? Miért ció alapját szolgáló egész-
gozza az üzemegészségügyi szólgálat korszerűsítéséről szóló tervezetet, s csak azt követően terjesztik a szakszervezeti bizalmi testületi ülés elé.Kukái András

a témának csak egy részére vonatkozó újítás kerül hasznosításra, a díjat megosztjuk, illetve csak a rész- eredmény értékének megfelelő újítási díjat fizetjük ki.A kidolgozott újítási ja-- - - - «• _ 1 _ l-„

A vízkutak vízhozama néhány litertől több ezer literig terjedhet. Ezek mérésére csak alkalmanként van mód, mert a mérés rendkívül létszám- és esz' közigényes. Megoldandó: A vízhozammérés a vízkútnál
A Bányászati AlapítványrólHÍR: Az Ipari Minisztérium és a Bányaipari Dolgozók Szakszervezetének vezetése, a bányászat régi hagyományait tovább folytatva, 1983. június 16-án Bányászati Alapítvány létrehozását határozta cl.A Kiooigozui.1 ........----- -vasiatok benyújtásának ha- oly módón, hogy a kút szi-tárideje: 1984. július 1. Az iparjogvédelmi csoporthoz az e határidő után érkező javaslatokat is újításként kezeljük, az előbb benyújtott javaslatok azonban előnyt élveznek.A magládák mozgatásá

Az olvasó megszokta, hogy ezen címszó alatt tanulságos üzemi balesetekről olvashat. Én most rendhagyó módon leírok két olyan balesetet is, amelyik megtörtént ugyan, de a balesetet követő keresőképtelenség nem üzemi balesettel függött össze. A tanulságot lci-ki vonja le magának.K. Gy. segédmunkás jelentette, hogy munkába jövet az ÉDÜ előtti megállóban az autóbuszról való leszállás közben megütötte a lábát. Másnaptól táppénzre került. Az orvos a táppénz- revétel okát viszérgyulla- dásban jelölte meg. Az eset kivizsgálása során kiderült, hogy az elmúlt években ugyanezen okból több ízben volt táppénzen, viszerét műtötték is. Az üzemorvos elmondása szerint, lábán külsérelmi nyom nem volt, a viszér gyulladását és ezzel együtt táppénzes állományát nem az ütés, hanem a lábának állapota okozta. így a baleseti táppénz iránt) igényét elutasították.R. S. lakatos munkaidő után a vállalat által szervezett hegesztő-tanfolyamon vett részt, majd ezután hazaindult. Az autóbuszról való leszállásnál — elmondása szerint — a lépcsőn megcsúszott és jobb lábát a szegélykővel felsértette. Orvoshoz nem ment, sebét maga látta el. Négy nap

gyobb számban tegyenek felajánlást az alapítványra, az önkéntesség teljes betartása mellett.— A felajánlás bérből történhet, illetve ahol mód nyílik, értéket teremtő tér melő munkára, ott kommunista műszak keretében kerüljöh ez felajánlásra. Itt elsősorban a három bányaüzemre számítunk.— A szervezést főbizalmiak és bizalmiak végzik gyűjtőíveken, ahol dolgozóink nyilatkoznak, hogy egy napi bérük az alapítványra felhasználható. Ez folyamatos munka, határ időt nem jelöltünk ki alapszervezeteink önállóan végzik e feladatot — mon dotta végezetül a vszb tit Icára. Veress Tamás

szerét a BDSZ elnöksége dolgozza ki a vállalati tröszti szakszervezeti bizottságok véleményének fi-
Nagy megrendüléssel fogadta a bányász társadalom a közelmúltban történt sorozatos bányaszerencsétlenségeket. A BDSZ már

vattyúzását végző dolgozó bármikor könnyen — más segítsége nélkül — megmérheti, illetve a készülékről leolvashatja a vízhozamot.Javasolt tartományok: hozammérési | 10 liter per-----  „ _________ liter per- ]mélyfúró üzem magkertjé- cenként, 50 liter percen- ben. ként—500 liter percen-Jelenleg a maximum 80 ként, 500 liter percenként kilogramm súlyú magládá- —5000 liter percenként,kát darabonként, kézzel Felvilágosítást ad: Streicher mozgatják a magkert több Ferenc műszaki részlegve-
nak megoldása a Kutató- cenként—100
száz négyzetméteres terüle tén.Megoldandó: egy olyan szállító, esetleg emelő eszköz kialakítása, melynek működtetése, vontatása emberi erővel történne, a terepi viszonyoknál nem jobb közlekedési utakon.Felvilágosítást ad: dr. Majoros László üzemi főgeológus. Előirányzott újítási díj: 4000 forint.Rudazat lecsavaró UKB fúróberendezéshez.Az UKB fúróberendezések meghajtása dízel-motorral történik, ezért a villamos meghajtású lecsava- rók itt nem alkalmazhatók.A rudazat össze, illetve szétcsavarása kézzel történik.Megoldandó: a rudazatle- csavaró hidraulikus meghajtása a fúróberendezésről vett energiával oly módon, hogy nagyfeszültség használatára továbbra se legyen szükség. Felvilágosítást ad: Szélig József gépészeti vezető, Sas János művezető.Előirányzott újítási díj: 4000 forint.Furadék eltávolítása az iszapból.Jelenleg, különösen a nagy átmérőjű fúrási szelvényeknél és magasabb fúrási sebességek esetén nagy mennyiségű furadék kerül az iszapba (például 298 milliméter átmérőjű 1 köbméter, óra). Eltávolítása kézzel történik, lapát és vödör segítségével.Megoldandó: A furadék eltávolítása oly módszerrel, mely a jelenleginél kevesebb fizikai munkát igényel, s hatékonyabb is ennél.Felvilágosítást ad: Streicher Ferenc műszaki részlegvezető.Előirányzott újítási díj: 6000 forint.Fúrórudazatban keletkezett repedések felderítése.Jelenleg a fúrórudazaton keletkezett repedéseket a fú-

korábban, e balesetektől gyelembevételével. Vala- függetlenül foglalkozott a mint azt, hogy biztosított

zető.Előirányzott újítási díj: 6000 forint.Reométerek átalakítása.A vízkutak reométerezé- sére használt lyukműszer külső formája olyan, hogy nagy beszorulási veszélyt! rejt magában. Megoldandó:! A reométer átalakítása úgy, hogy a beszorulási veszély megszűnjön, de a műszer mérési tulajdonságai változatlanok maradjanak.Felvilágosítást ad: Bágyi István műszerjavító csoportvezető.Előirányzott újítási díj: 3000 forint.URB—3A típusú fúrókocsi fúrógépmeghajtó dízelmotorjának helyettesítése villanymotorral.A fúróberendezés dízelerőforrása miatt minden esetben a költséges robba nómotor meghajtást kell alkalmazni. Megoldandó egy olyan meghajtási rendszer, amellyel az eseten ként adódó villamosenergia felhasználásával a dízel meghajtás kiküszöbölhető.Villamosenergia hiányában továbbra is dízel-meghajtást alkalmaznánkFelvilágosítást ad: Ur- sprung János üe. vezető.Előirányzott újítási díj: 5000 forint.Szomolányi Gyulavezérigazgató-helyettes

Bányászati Alapítvány létrehozásával. Az események csupán felgyorsították e folyamatot, — mondja Mészáros István, a vszb titkára.
Dolgozóink részéről 

egyöntetű volt a csatlako
zás?— Erre annyit mondhatok, hogy igen. Az előkészítési munka során viszont az alapszervezeti titkárok a dolgozók jelzései alapján megfogalmazták, hogy az alapítvány tartalmával helyesebben

legyen a tájékoztatás a fel- használásról.
— Nálunk miként áll je

lenleg az alapítvány „sor
sa”?— Vállalatunknál titkári értekezleten és a vszb- ülés keretében fogalmaztuk meg a konkrét tennivalókat. Célként azt határoztuk meg, hogy szervezett dolgozóink minél na

annak egyes nem értenekpontjaival egyet.— Többek véleménye szerint, nem helyes, hogy a dolgozók által összeadott alapból olyan célkitűzéseket kívánnak megoldani, mely egyrészt társadalom- biztosítási feladatot, másrészt állami feladatot jelent. Elsősorban a felhívás c. pontját kérdőjelezik meg. Ez a következőket tartalmazza: A balesetek megelőzése, a veszélyforrások felderítése, valamint a bánya biztonság műszaki t0" vábbfejlesztése területén kimagasló eredményeket elérő egyének, vagy kollektívák díjazására.— Az alapítvány formáját illetően szerencsésebbnek tartották volna ha a bányász kollektíva kezdeményez. Észrevételezték továbbá dolgozóink s mi 's tovább jeleztük a BDSZ nek az alábbi fontos dolgot. Az alapítvány szabályzatát, felhasználás módját, rend-

 Bányásznapi versenyszakasz

Balról, Bukovics László és Fleischer László csillések anyagrakodás közben Bálint Jenő felvétele
VÁLLALATI ÉS ÜZEMI TERVMUTATÓK 

(KIEMELT) TELJESÍTÉSE AZ ÉV ELEJÉTŐL
I—VIII. HÓVállalat: fémtermelés kg vágathajtás m létszám főGeológiai fúrás m Ércdúsító üzem:vegyi feldolgozás tBányaüzemek:nyersérctermelés fkg vágathajtás m

II.93,695,3
III.százalékban106,591,9

99,1%96,1%100,3%95,6%102,3% IV.97,1 98,6

Elismeréssel szólni a jól végzett munkáról — mindig hálás feladat. Teljesíteni a feltételeket — jóval nehezebb és küzdelmesebb.Így volt ez a II. sz. bányaüzem 61-es csapata esetében is. A versenyszakasz értékelése során tőlük magasabb teljesítményt nyújtó brigád is akadt, de a balesetmentes munkát nem tudták megvalósítani — aminek fontosságáról egy pillanatig sem lehet megfeledkezni.Akik a szigorúan megfogalmazott célkitűzéseknek megfeleltek, már 1977 óta

részt vesznek a szocialista brigádmozgalomban. Üzemi érdekből és betegség miatt ők sem kerülhették el az átszerveződéseket. Mivel mindig maradt egy kisebb mag az alapítók közül — örökítve az elődök törekvéseit — sikeresen tel jesítették minden évben vállalásaikat. Benhardt Péter csapatvezető irányításával továbbra is meg akarnak maradni a jó átlagot nyújtó csapatok között, ami nem is kis célkitűzés.Munkájukhoz további sikereket kívánunk.Nagy Zoltán

múlva munkavégzés közben megütötte lábát, a szakszerűtlenül kezelt seb kiszakadt. Ezután táppénzre került, az orvos a táppénzes állományt nem hozta ösz- szefüggésbe üzemi balesettel. A kivizsgálásnál megállapítást nyert, hogy a táppénzes állomány az úti baleset következménye. Ez üzemi balesetnek nem ismerhető el, mert a sérült hegesztő tanfolyamon — amelyet az üzem nem írt elő számára kötelezően — való megjelenésével „nagyobb kitérőt tett”. A sérült a döntést megfellebbezte, de igényét a társadalombiztosítási tanács is elutasította.Bár a rendeletek nem írják elő számunkra kötelezően az „úti” balesetek kivizsgálását, a fenti két eset azonban azt bizonyítja, hogy érdemes utána nézni egy-egy ilyen esetnek, már csak azért is, mert ezek az utóbbi időben nagyon elszaporodtak.S végül egy tanulságos „munkabaleset”:T. J.-né mosogató analitikai üvegeszközöket mosogatott krómkénsavban. A sav mosogatás közben a szemébe fröccsent és egy hétig táppénzen volt. A baleset nem következett volna be, ha a sérült használja a számára előírt — és biztosított — egyén; védőeszközt. Megszegte a 47/1979. MT. sz. rendelet 16. § 3. e. pontját: A dolgozó köteles az előírt és rendelkezésére bocsátott védőeszközt rendeltetésének megfelelően használni. Nagy Géza
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HÍREK
— Augusztus 16!—17-én, a moszkvai bányászati egyetem 10 fős csoportja, (bányamérő és művelő) szakmai tanulmányúton vett részt vállalatunknál. A vendégeknek dr. Virágh Károly osztályvezető geológiai, Jobb József osztályvezető bányamérési témákból tartott előadást, majd a IV. sz. bányaüzembe tettek — bányajárással egybekötött .— üzemlátogatást.

Személyi
hírek

Nyugállományba került: Má- 
honfai József lakatos (II. sz. 
bányaüzem), Kaposvári Fe
rencné statisztikus (II. sz. bá
nyaüzem), Molnár Ferenc csat
lós (II. sz. bányaüzem), Gaj
don Dezső fenntartó vájár (II. 
sz. bányaüzem), Majorosi Lász
ló anyagkiadó (III. sz. bánya
üzem), Jánvári Károly (III. sz. 
bányaüzem), Ballá Sándor 
szállítási felvigyázó (IV. sz. 
bányaüzem), Csites János vá
jár (IV. sz. bányaüzem), Hor- 
nyák István vájár (IV. sz. bá
nyaüzem), Magvasi Lajos szál
lítási felvigyázó (IV. sz. bá
nyaüzem), llormacht Géza fő
csatlós (IV. sz. bányaüzem), 
Szabó József műszaki titkár 
(IV. sz. bányaüzem), Tamási 
László vájár (IV. sz. bánya
üzem), Tóth Géza vegyipari 
szakmunkás (Ércdúsító üzem), 
Sólyom Gyula vegyipari szak
munkás (Ércdúsító üzem), 
Panka Ferenc segédmunkás 
(Ércdúsító üzem), Ignácz
István fúró szakmunkás (Ku
tató-mélyfúró üzem), Hu- 
szics János gépkocsivezető 
(Szolgáltató üzem), Vass János 
öntvénytisztító (Szolgáltató 
üzem), Rózsa Sándor külszíni 
csillés (Szolgáltató üzem), Kal
már Edit laboráns (Kís-kut. 
üzem), Micsák Gyula taktár- 
vezető (Központ), Balogh Sán
dor robbantómester (Központ). 
A nyugállományba került dol
gozóinknak ezúton is megkö
szönjük a vállalatnál végzett 
eredményes munkájukat, nyug
díjas éveikhez jó egészséget, 
kellemes pihenést kívánunk.

Kár, hogy elmúlt!’*

Két hét Füreden
Kár érte
Volt aerobic, nincs aerobic...„Szép volt, jó volt, kár, hogy elmúlt! A viszontlátásra !” — hangzottak a búcsúszavak vállalatunk balatonfüredi üdülőjének halijában. A' két hétig olyan békés, nyugalmas ház mintegy vezényütésre megbolydult az utolsó nap reggelén. Az addig ráérős emberek nagy csomagokkal jöttek-mentek. Voltak, akik már korán útrakeltek, voltak, akik a délelőtt folyamán. De akadtak, akik a végsőkig halogatták az indulást. Egy búcsúfürdés, egy utolsó séta a mólón, és csak ezek után ültek a volán mellé: irány Pécs!Szó, ami, szó,, szívesen maradtunk volna! Az első két hét után még a harmadikat is vállaltuk volna. Az idő megrendelésre se lehetett volna jobb és minden egyéb is meg volt ahhoz, hogy ezek a napok a pihenés, a kikapcsolódás napjai legyenek. A hétköznapok minden gondját itthon hagytuk, mert ott mások gondoskodtak rólunk! Nekünk csak az volt a dolgunk, hogy megadott időpontban asztalhoz üljünk és elfogyasszuk a már előző nap kiválasztott reggelit, ebédet, vacsorát.De akik nekünk a kényelmes, tiszta szobákat és a „terülj asztalkámat” biztosították, ugyancsak nem pihentek. Gyakran néztük sajnálattal a rekordot döntögető kánikulai melegben,

a forró tűzhely körül szorgoskodó konyhai személyzetet. És ők helytálltak, hogy az étkezésben ne legyen semmi fennakadás. Nem is volt, olajozott gépezetként működött minden, hisz maga a „kapitány” is hozzáértő ember.Sándor József, az üdülő élelmezési vezetője mindig a fedélzeten van. Ott forog konyhai munkatársai és a vendégek között. Bárhol akad valami intéznivaló — mert ennyi ember között mindig akad valami — ő mindig a rendelkezésre áll és készségesen segít. A köszönetre csak annyit mond: „Semmi az egész, én ezért vagyok itt!” (De jó lenne, ha más helyeken is így gon
Lesz aerobic - térítésmentesen

Ha egyszer valami di
vatba jön a nők körében, 
azt megszüntetni nem le
het! A vállalati tömegsport 
bizottság tekintettel a ha
talmas érdeklődésre aerobic 
tanfolyamot indít a 39-es 
dandár úti iskola tornater
mében.

A tanfolyam október 3-án 
kezdődik, amelyen csak 
vállalati nődolgozók vehet
nek részt, térítésmentesen, 
családtagok és hozzátarto
zók jelentkezését a sport- 
bizottság helyhiány miatt 
nem fogadja el. Az aerobic 
(október 3-tól) hétfőn és 
csütörtökön lesz 19—30

dolnák, akik azért vannak ott!!!”).Tőle tudom, hogy egy nyári szezonban 1400—1500 fő vendégről és a Bánya- gépész konferencia résztvevőiről gondoskodik. A téli időszakban, mint szanatót rium, napi 180 vendége vari. Az asztalokra kerülő ételeket Cziszer Mária és Bácsi Zoltán szakácsok készítik. Köszönet nekik és a felszolgálóknak, akik mind-*- végig kedvesen és ügyesen látták el összekötő feladat tukat asztalok és a konyha között.S köszönet Illés Kálmánja nénak, az üdülő vezetőjéj- nek is, és mindazoknak, akik munkájukkal pihenésünket elősegítették! A legj- őszintébben kívánom: A viszontlátásra! Nagy Sándor

óráig. Jelentkezés szemé
lyesen a vállalati tömeg
sport bizottságán naponta, 
8—16 óráig (Hajnóczy ut 
35.). A helyszínen nincs fel
vétel!

Az aerobiccal egyidőben 
(október 3.) kezdődik a 
gyermek- és asszonytorna a 
39-es dandár úti iskola tor
natermében. A gyermektor
na (3—(j éves korúak szá
múra) hétfőn és csütörtö
kön 17—18 óráig, az asz- 
szonytorna hétfőn és csü
törtökön 18—19 óráig tart. 
Jelentkezés a sportbizottsá
gon és a helyszínen, rész
vételi díj nincs!

Felkapott téma lett nálunk a tömegsport. Szerencsére. Közösségi feladatunk közreműködni a szabadidőeltöltés feltételeinek javításában.Egyre több lehetőség nyílik a fiatalok, a vállalat dolgozóinak számára, hogy bekapcsolódjanak e hasznos mozgalomba, ilyen vagy olyan formában.A lehetőségek a férfiaknak kedveznek inkább — talán érthető is, ha dolgozóink férfi-nő létszámarányát vesszük figyelembe. Végre azonban a nőknek kedvez — hála Jane rondának — a hozzánk is berobbant aerobic, győzelmi babérokat aratva. A Ságvári Endre Művelődési Házban egy héten két alkalommal gyűlnek össze asz- szonyaink, lányaink, hogy az egésznapos ülőmunka következtében felfokozott mozgásigényüket levezessék, abban a reményben, hogy az intenzív gyakorlatokkal rugalmasságukat, hajlékonyságukat megőrzik, illetve, hogy megszabadulnak felesleges kilóiktól. Mindezt havonta kétszáz forintért. Az aerobic siker lett, hasznos siker. De ugyanakkor kétes siker is, mivel röpke két hónap után be is fejeződik. Aki ezután is aerobicra akar járni, az szeptember 6-tól elmehet a Sportcsarnokba. Havi négyszáznyolcvanért.Sajnos a mai nehéz gazdasági körülmények között kevés nő engedheti meg magának, hogy fizetéséből

480 forintot aerobicra költsön. A két hónap alatt jártak ide gyermekeiket egyedül nevelő nők, 2—3 gyermekes családanyák is, akik fájó szívvel ugyan, de le kell hogy mondjanak a mozgásról, mert anyagi körülményeik ezt nem teszik lehetővé.Megkérdeztem az aerobic vezetőjét, Molnár Gyulát miért fejeződik be az aerobic a Ságváriban.— Több okból kifolyólag. A legnyomósabb ok az, hogy szeptember 1-től a Ságváritól egy héten csak egyszer kapnánk meg a ten- met, öltöző és zuhanyozó nélkül. Kezdődik ugyanis a színházi idény, és az öltözőket és zuhanyozókat a színészek veszik birtokukba.— Szeptember 1-től több vállalathoz is megyünk aerobicot csinálni, és a Sportcsarnokban is lesz.— „Mi szívesen csinálunk aerobicot 200 forintért is, ha a vállalat helyiséget, öltözőt és zuhanyozót tudna biztosítani.”Hát ennyi. Volt aerobic, nincs aerobic.Az természetesen érthető, hogy miért mennek el.Az is, hogy a színháznak és a színészeknek helyet és megfelelő körülményeket kell biztosítani.Ez a két hónap rövid volt ahhoz, hogy az aerobic hasznát igazán élvezzük. Éppen amikor megjött az étvágy, akkor vették el előlünk az ínyenc falatokat és így egy kissé éhesek maradtunk. Magda Edit


